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Prospekt je javna ponuda i poziv za kupovinu akcija Zatvorenog mješovitog investicionog fonda sa javnom ponudom, 
u preoblikovanju “VB  FOND” a.d. Banja Luka ( u daljem tekstu: Fond).U Prospektu su navedene sve potrebne 
informacije neophodne za donošenje odluka od strane investitora o ulaganju u akcije Fonda.  
Prije donošenja odluke o ulaganju u akcije Fonda pozivaju se potencijalni investitori da prouče ovaj Prospekt kako bi 
se informisali o relevantnim podacima o Fondu i rizicima ulaganja. 
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1. ODGOVORNA LICA 

 
„Preduzevši sve potrebne mjere, izjavljujemo da su, prema našim saznanjima informacije u inoviranom 
Prospektu u skladu sa činjenicama, kao i da nisu izostavljene činjenice koje bi mogle da utiču na istinitost i 
potpunost Prospekta. Prospekt ne prikriva podatke od materijalnog značaja i ne sadrži podatke ni 
informacije koje bi potencijalnog investitora dovele u zabludu.“ 

 
 

      Izvršni direktor Društva             Izvršni direktor Društva 
 
 
______________________________    ___________________________ 

Ognjen Mihajlović      Dragana Topić 
 
 
 
                Predsjednik Upravnog odbora Društva 
 
   ____________________________ 

             Vladimir Šajatović

 
 
 
 
 
 
 
 

2. LICA ZADUŽENA ZA REVIZIJU FINANSIJSKIH INFORMACIJA 

2.1. Revizor Fonda 

 
Ovlašteni revizor finansijskih izveštaja Fonda po svim materijalno značajnim aspektima rezultata njegovog poslovanja 
je za poslovnu: 

 2014. godinu „CONFIDA REVIZIJA BANJALUKA“ d.o.o. Banja Luka - licencirani revizor Slavica Praštalo,  

 2015. godinu „CONFIDA REVIZIJA BANJALUKA“ d.o.o. Banja Luka - licencirani revizor Nevena Milinković. 
Nadzorni odbor Fonda u skladu sa Izmjenama i dopunama Zakona o investicionim fondovima („Sl. glasnik RS 85/15) i 
Statutom Fonda ovlašten je da izvrši izbor i zaključi ugovor za reviziju finansijskih izvještaja za2016.godinu, te naredne 
poslovne godine.   
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3. IZABRANE FINANSIJSKE INFORMACIJE 

3.1. Izabrane uporedne finansijske informacije za prethodna dva godišnja obračunska 
perioda 

 
IZVJEŠTAJ 

О FINANSIJSKIM  POKAZATELJIMA FONDA 
zа period  01.01.-31.12.2015.godine 

 

Pozicija imovine АОP 

Tekuća Prethodna 

godina godina 

Vrijednost neto imovine pо udjelu/акciji 501     

Fonda na početku perioda       

Neto imovina fonda na početku perioda 502 7.816.814 8.260.623 

Broj udjela/akcija na početku perioda 503 1.526.090 1.526.090 

Vrijednost udjela nа početku perioda 504 5,12 5,41 

Vrijednost neto imovine fonda po udjelu/ 505     

akciji fonda na kraju perioda       

Neto imovina fonda na kraju perioda 506 7.125.315 7.816.814 

Broj udjela/akcija na kraju perioda 507 1.526.090 1.526.090 

Vrijednost udjela na kraju perioda 508 4,6690 5,1221 

Finansijski pokazatelji 509     

Odnos rashoda i prosječne neto imovine 510 0,029 0,036 

Odnos realizovane dobiti od ulaganja i 511 -0,071 -0,379 

prosječne neto imovine       

Isplaćeni iznos investitorima u toku godine 512     

Stopa prinosa na neto imovinu fonda 513 -0,105 -0,390 

 
 
 
 
 

4. FAKTORI RIZIKA 

 
Upravljanje rizicima neizostavni je dio investicionog poslovanja a sastoji se od identifikacije različitih oblika 

rizika kojima je izložen portfelj Fonda, njihovog mjerenja te definisanja postupaka kojima se provodi upravljanje. Bez 
izlaganja portfelja rizičnom poslovanju nije moguće ostvariti prinose.  

Rizik ulaganja u Fond povezan je s ulaganjima i strukturom imovine Fonda. U skladu sa strategijom ulaganja, 
Društvo će voditi politiku ulaganja sredstava Fonda umjerenog stepena rizika koji je karakterističan za ulaganja u 
mješovite fondove. Ulaganje u investicioni fond nije depozit uložen kod banke i kao takvo nije osigurano od strane 
Agencije za osiguranje depozita, niti od nekog trećeg lica.  
Niz rizika djeluje na ulaganja u investicione fondove. U tom kontekstu, rizik se definiše kao prijetnja ili mogućnost da 
će aktivnost ili događaj negativno uticati na ciljeve Fonda i poslovanje Društva, odnosno, fokus je na potencijalnim 
štetama koje mogu nastati od budućeg događaja. Finansijski instrumenti su u korelaciji sa rizicima i to najčešće sa 
tržišnim rizikom, rizikom likvidnosti, kreditnim rizikom koji nastaju kao posljedica alokacije imovine, tržišnih kretanja, 
investiranja u inostranstvu, ekonomskih, zakonskih i političkih promjena, te rizika povezanih sa emitentom. Na 
poslovanje Fonda djeluje i operativni rizik koji je povezan sa poslovanjem Društva, ali se posljedice ovog rizika mogu 
lako odraziti na poslovanje Fonda.  
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4.1. Osnovni rizici investiranja i način upravljanja rizicima 

4.1.1. Rizici specifični za Fond 

- RIZICI EMITENTA 
o Kreditni rizici 
o Rizik transparentnosti i korektosti podataka i finansijskog izvještavanja u emitentima u koje Fond 

ulaže 
o Rizik druge ugovorne strane 

- RIZICI UZROKOVANI KRETANJIMA NA TRŽIŠTU 
o Tržišni rizik 

 Rizik promjene cijena 
 Valutni rizik 

o Rizici likvidnosti 
o Kamatni rizik 

- RIZICI EKONOMSKOG OKRUŽENJA 
o Rizik promjene poreskih propisa 
o Sistemski rizik 

- RIZICI ULAGANJA U INOSTRANSTVU 
- OPERATIVNI RIZIK 

 

RIZICI EMITENTA 
 
Kreditni rizik 
Kreditni rizik je rizik gubitka koji nastaje zbog nemogućnosti emitenta da ispuni novčane obaveze u cijelosti ili 
djelimično u trenutku njihovog dospeća, a što bi moglo negativno uticati na likvidnost i vrijednost imovine Fonda. 
Društvo je dužno da kreditni rizik identifikuje, mjeri i procjenjuje prema bonitetu klijenta i njegovoj urednosti u 
izvršavanju obaveza. 
Kreditni rizik Društvo namjerava umanjiti diverzivikacijom ulaganja u hartije od vrijednosti više različitih emitenata i 
polaganjem depozita u više različitih banaka. Takođe, prilikom odabira hartije od vrijednosti u koje će imovina Fonda 
biti uložena, banaka u koje će polagati depozite, odnosno ostalih drugih ugovornih strana s kojima će sklapati poslove 
na finansijskim tržištima, Društvo će primjenjivati kriterijume koji za cilj imaju umanjivanje vjerovatnoće neispunjenja 
finansijskih obaveza emitenta u čije papire se ulaže, odnosno banaka u koje se polažu depoziti.  
 
Rizik transparentnosti i korektnosti podataka finansijskog izvještavanja u emitentima u koje Fond ulaže  
Ovaj rizik predstavlja mogućnost da emitent, u kojeg Fond ulaže, nedovoljno transparentno ili netačno izvještava o 
svom finansijskom stanju i poslovanju, te takvi podaci mogu dovesti do negativnog prinosa Fonda. 
Društvo će se pri odabiru hartija od vrijednosti voditi sa oprezom i birati one hartije koje imaju istorijat transparentnog 
izvještavanja. 
 
Rizik druge ugovorne strane 
Ovo je rizik gubitka u slučaju neispunjavanja obaveza druge ugovorne strane. Rizik može nastati u slučaju da osoba sa 
kojom Društvo sklapa poslove na finansijskim tržištima ne može ili neće u cijelosti ili djelimično izmiriti svoje obaveze 
prema Fondu. 
Društvo će umanjivati ovaj rizik ugovaranjem transakcija na način da obje ugovorne strane istovremeno ispunjavaju 
svoju obavezu, uvijek kada ta mogućnost postoji. 
 
RIZICI UZROKOVANI KRETANJIMA NA TRŽIŠTU 
 
Neto vrijednost imovine zavisi od kretanja tržišne vrijednosti akcija iz portfelja Fonda. Kako na tržišnu vrijednost akcija 
utiče niz faktora, poput ekonomskih i političkih, Društvo ne može investitorima garantovati ostvarenje određenog 
prinosa za određeni period ulaganja. 
 



 
8 

 

Tržišni rizik 
Tržišni rizik je rizik gubitka za Fond koji može nastati zbog oscilacija cijena, kao poslijedica promjene različitih tržišnih  
okolnosti kao što su npr. kamatne stope, promjene valutnog kursa, kreditne sposobnosti emitenta itd. 
Tržišni rizik obuhvata: 

- Rizik promjene cijene 
- Valutni rizik 

Rizik promjene cijene 
Predstavlja rizik gubitka koji proizilazi iz promjene cijene finansijskog instrumenta ili, u slučaju izvedenog finansijskog 
instrumenta iz promjene cijene osnove iz koje proizilazi taj instrument. Rizik promjene cijene dijeli se na: 

- Opšti rizik promjene cijene je rizik gubitka koji proizilazi iz promjene cijene finansijskog instrumenta usled 
promjene visine kamatnih stopa ili većih promjena na tržištu kapitala nezavisno od bilo koje specifične 
karakteristike tog finansijskog instrumenta. Najznačajniji je kamatni rizik. Kamatni rizik je rizik od smanjenja 
vrijednosti udjela u Fondu koji proizilazi iz promjena tržišnih kamatnih stopa koje utiču na promjenu tržišne 
vrijednosti instrumenata u koje Fond ulaže. 

- Specifični rizik promjene cijene je rizik gubitka koji proizilazi iz promjene cijene pojedinačnog  finansijskog 
instrumenta nastale usled činjenica u vezi sa emitentom odnosno, u slučaju izvedenog finansijskog 
instrumenta, činjenica u vezi sa izdavaocem osnovnog finansijskog instrumenta. 

Imovina Fonda ulaže se pretežno u akcije.Cijena tih finansijskih instrumenata podložna je promjenama uslijed raznih 
faktora. Iz toga proizilazi da pad vrijednosti finansijskih instrumenata u koje je uložena imovina Fonda može dovesti do 
pada prinosa Fonda. 
Za procjenu i mjerenje izloženosti Fonda tržišnim rizicima koristi se interni model čija je programska podrška Excel 
aplikacija, a koji se temelji na metodi rizičnosti vrijednosti  (Value at Risk, odnosno VaR) izračunate po metodi istorijske 
simulacije. Tom metodom mjeri se maksimalni potencijalni gubitak koji bi Fond mogao pretrpjeti u određenom 
vremenskom periodu i uz određenu statističku pouzdanost. Način korištenja Var-a opisan je u PRILOGU 1 ovog 
Pravilnika. 
Tržišne rizike  Društvo nastoji smanjiti diverzifikacijom ulaganja imovine Fonda, alokacijom imovine između klasa 
imovine različite rizičnosti, donoseći odluke, u skladu sa internim procedurama, kojima se štite dio ili cjelokupni 
portfelj. 

Valutni rizik 
Valutni rizik je rizik gubitka koji proizilazi iz promjene kursa valuta. 
Ovaj rizik Društvo namjerava redukovati primjenjujući tehnike i pažljivim izborom instrumenata s obzirom na valutu 
njihove denominacije.Za mjere izloženosti Fonda valutnom riziku Društvo koristi metodu rizične vrijednosti (VaR). 
 
Rizik likvidnosti 
Likvidnost instrumenata nije stalna već se kreće u zavisnosti od uslova na tržištu, pa stoga postoji rizik da Fond u 
nekom trenutku neće biti u mogućnosti prodati potrebnu količinu nekog instrumenta po tržišnim cijenama.  
Rizik likvidnosti se ogleda u mogućnosti da će Fond imati teškoće pri pronalaženju sredstava za izmirenje obaveza zbog 
nemogućnosti dovoljno brze prodaje imovine po cijeni koja odgovara fer vrijednosti te imovine. Zbog toga, postoji rizik 
da Fond kasni sa isplatom sredstava, odnosno da je prinuđen prisilno prodavati imovinu kako bi isplatio sredstva, što bi 
moglo dovesti do pada tržišne cijene predmetnog instrumenta, zbog djelovanja zakona ponude i tražnje.  
Ovaj rizik Društvo namjerava redukovati adekvatnim upravljanjem likvidnošću, odnosno vodeći računa da se u Fondu u 
svakom trenutku nađe dovoljno likvidnih sredstava da bi se podmirile redovne finansijske obaveze i očekivane isplate, 
odnosno da je u svakom trenutku dovoljno imovine Fonda uloženo u likvidne finansijske instrumente, koje je moguće 
prodati u slučaju dolaska zahtjeva za isplatu koji izlaze izvan okvira redovnog poslovanja.   
 
Kamatni rizik 
Kamatni rizik je rizik od smanjenja vrijednosti imovine Fonda koja proizilazi iz promjena tržišnih kamatnih stopa koje 
utiču na promjenu tržišne vrijednosti instrumenata u koje Fond ulaže. 
Porast kamatnih stopa uzrokuje pad tržišne vrijednosti instrumenata sa fiksnim prinosom i obrnuto. 
Društvo će kamatnim rizikom upravljati diverzifikacijom ulaganja u instrumente sa fiksnim prinosom. 
Za mjerenje rizika promjene kamatnih stopa Društvo koristi metodu rizične vrijednosti (VaR). 
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RIZICI EKONOMSKOG OKRUŽENJA 
 
Rizik promjene poreskih propisa 
Rizik promjene poreskih propisa je značajan rizik za investitore Fonda. On predstavlja mogućnost da se poreski propisi 
promjene na način koji će negativno uticati na profitabilnost investitora u Fond. Drušvo će prilikom ulaganja birati 
tržišta sa stabilnim poreskim sistemom u kojima je mogućnost promjena sa negativnim uticajem na prinos Fonda mala. 
Rizik promena poreskih propisa je u potpunosti van uticaja Društva. 
Sistemski rizik 
Sistemski rizik je osetljivost na događaje koji utiču na čitavo tržište ili jedan segment tržišta. Sistemski rizik može biti 
uzrokovan političkim faktorima, ekonomskom krizom, recesijom i sl., a što može uticati na ukupno tržište kapitala, 
makroekonomsku nestabilnost i na poslovanje investicionih fondova.  
Sistemski rizik ne može se izbjeći diverzifikacijom, ali se može ublažiti instrumentima zaštite-hedžingom. 
 
RIZICI ULAGANJA U INOSTRANSTVU 
 
Budući da je Prospektom i Pravilima Fondda dopušteno ulaganje u finansijske instrumente drugih država, Fond će biti 
izložen rizicima koji su karakteristični za takva ulaganja. 
Uticaj odluka vlada tih država na privatni sektor može biti značajan pa taj uticaj može donijeti dodatnu volatilnost u 
poređenju sa tržištima razvijenih zemalja.  
U nekim zemljama mogu postojati neke ograničavajuće regulativne odredbe prilikom trgovanja hartijama od 
vrijednosti. Takođe, moguća je slabija zaštita vlasništva investitora pa su mogući gubici prilikom ulaganja u ovakve 
zemlje.Prilikom ulaganja na tržištima u razvoju Društvo će voditi računa da stečena imovina dodatno ne poveća nivo 
rizika ukupnog portfelja Fonda. 
 
OPERATIVNI RIZIK 
Operativni rizik je rizik gubitka zbog grešaka, prekida ili šteta uzrokovanih neadekvatnim internim procedurama, 
postupanjima drugih lica, sistemima ili spoljnim događajima uključujući i rizik izmjene pravnog okvira.  Operativni rizik 
uključuje gubitke proizišle iz prevara, ljudskih grešaka, poslovnih prekida, sistemskih grešaka, neadekvatnosti ugovora, 
prirodnih katastrofa.  
 
Fond je operativnom riziku izložen kroz Društvo, a u stvari predstavlja rizik od ostvarivanja finansijskog gubitka Fonda 
usljed smanjene operativne sposobnosti Društva usled neželjenih događaja.  
Najvažniji cilj upravljanje rizicima je adekvatnim sistemom kontrole i praćenja smanjiti vjerovatnoću nastanka rizičnog 
događaja i iznosa gubitka usljed operativnog rizika. U skladu s tim, Društvo će koristiti sistem internih kontrola koje 
služe za smanjivanje potencijalne izloženosti operativnim rizicima, a koji se ogleda u tome što će svi zaposleni u 
Društvu izvjestiti o problemima koje su uočili prilikom obavljanja poslova iz svog djelokruga, a koji bi mogli dovesti do 
gubitaka za Društvo, te predložiti mjere za njihovo uklanjanje. 
Ovaj rizik je nemoguće u potpunosti eliminisati, ali ga Društvo mora utvrditi, procijeniti i minimizirati. 
Za investitore Fonda operativni rizik je znatno umanjen korišćenjem depozitara Fonda koji dnevnom kontrolom 
transakcija i određivanja neto vrijednosti imovine Fonda minimizuje operativni rizik. 
Društvo za upravljanje će usvojiti Politiku upravljanja rizicima Društva, te primjerene Politike upravljanja rizicima za 
svaki Fond kojim bude upravljalo, te iste sprovoditi i redovno ažurirati. 
Društvo mora da pratiiocjenjujepodobnost, sveobuhvatnost I 
efikasnostusvojenihpolitikaistrategijakaoipostupakauupravljanjurizicima, 
teprimjerenostpredviđenihmjerauotklanjanjumogućihnedostatakaustartegijama, politikama I 
postupcimaupravljanjarizicima, uključujućiipropusterelevantnihlica. 
Društvo, gdje god bude moguće sve rizike mora da eliminiše i svodi na minimum (eliminacija kreditnog, deviznog itd). 
Uprava Društva i interni revizor kontinuirano omogućavaju zaposlenima lakšu provjeru bitnih procesa u upravljanju 
rizicima. 
Nezavisni revizor Društva vrši reviziju finansijskih izvještaja za svaku kalendarsku godinu I pored ostalog kontroliše I 
upravljanje pojedinih rizika od strane Društva u cilju zadržavanja sposobnosti Društva da nastavi sa svojim 
poslovanjem u neograničenom period u budućnosti. 
Svi zaposleni u društvu dužni su da budu uključeniuupravljanjerizicima i 
morajubitisvjestnisvojeodgovornostiuidentifikovanju I upravljanjurizikomuokvirufunkcijeupravljanja. 
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4.1.2. Rizici specifični za Društvo za upravljanje 

 
Rizik države 
Rizik države je rizik ostvarenja gubitka do kojeg može doći uslijed iznenadnog pogoršanja političkih ili ekonomskih 
faktora u državi prema kojoj Društvo posluje ili je uložena imovina fondova. Politički faktori koji utiču na rizik države 
mogu biti: 

• ratovi, neredi, štrajkovi, revolucije, 
• trgovinski embargo, 
• političke i ekonomske sankcije. 

Ekonomski faktori koji utiču na rizik države mogu biti: 

• pogoršanje ekonomskih odnosno privrednih uslova u državi što utiče na ekonomsku situaciju druge ugovorne 
strane, 

• devalvacija/deprecijacija valute. 

Društvo može upravljati rizikom države provodeći kontinuiranu procjenu političkih i ekonomskih odnosno privrednih 
uslova u pojedinoj državi praćenjem makroekonomskih i demografskih analiza, te praćenjem izvještaja i analiza 
agencija za kreditni rating, financijskih institucija, nacionalnih i supranacionalnih institucija te usmjeravanjem 
izloženosti pojedinim državama i/ili skupinama država koje karakterše stabilnost političkog sistema i ekonomski faktori 
koji pridonose smanjenju volatilnosti pojedinih ulaganja. 

Rizik promjene pravnih i poreskih propisa 
Rizik promjene pravnih i poreznih propisa predstavlja vjerovatnoću da zakonodavne vlasti promijene pravne propise, 
uključujući i poreske zakone na način koji će negativno uticati na profitabilnost ulaganja imovine fondova i/ili 
poslovanje Društva. Promjene pravnih i poreskih propisa u potpunosti su izvan uticaja Društva. 

Društvo će kontinuirano pratiti promjene pravnih i poreskih propisa i pravovremeno osiguravati njihovo poštovanje. 

Rizik upravljanja poslovanjem Društva 
Rizik upravljanja poslovanjem Društva uključuje: sve oblike krađa, prevara i pronevjera izvršenih unutar samog Društva 
(ne u fondovima); propust zaposlenih, posrednika ili samog Društva da izvrši svoje obveze; nepridržavanje propisa i 
uputa koje se odnose na zdravlje i sigurnost radnika na radnom mjestu; štrajkove i druge oblike akcija od strane 
radnika koje vode ometanju poslovanja.  

Kao mjeru sprečavanja pojave i minimiziranje rizika upravljanja poslovanjem Društva, Društvo će u svojim internim 
aktima propisati detaljne procedure rada u pojedinoj organizacionoj jedinici. Društvo je obveznik provođenja godišnje 
revizije poslovanja od strane ovlaštenog Društva za reviziju koja nadzire pravilnost i zakonitost poslovanja Fondova i 
Društva. Društvo prikuplja i prijavljuje podatke o događajima koji su rezultirali direktnim gubitkom za Društvo usljed 
neprimjerenih  ili neuspješnih unutrašnjih procesa, ljudskih resursa, sistema ili vanjskih uticaja. 

Strateški rizik 
Strateški rizik je rizik gubitka do kojeg dolazi zbog donošenja pogrešnih poslovnih odluka i neprilagodljivosti 
promjenama u makroekonomskom i političkom okruženju što za posljedicu može imati pad prihoda Društva do nivoa 
da ne bude u mogućnosti pravovremeno pokrivati fiksne troškove.  

Strateški rizik Uprava Društva smanjuje provođenjem mjera unapređenja poslovnih procesa, usklađenjem sa 
promjenama u zakonodavnom okviru te stalnom edukacijom radnika kako bi povećala uspješnost svoga poslovanja. 

Rizik  kontinuirane  primjerenosti 
Uprava Društva će kontinuirano voditi brigu o solventnosti i profitabilnosti Društva, njegovom dobrom ugledu te o 
vlastitim kompetencijama i kompetencijama svih zaposlenih u Društvu. Vođenjem brige o stručnom usavršavanju svih 
radnika će se osigurati kvalitet i pouzdanost rada, a time i smanjiti mogućnost nastanka nepredviđenih događaja koji bi 
narušili ugled Društva. 

Strateški rizik i rizik kontinuirane primjerenosti  Društvo će nastojati smanjiti provođenjem sljedećih mjera: 
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 Unapređenjem poslovnih procesa, usklađenjem sa promjenama u zakonodavnom okviru te stalnom 
edukacijom zaposlenih pokušava povećati uspješnost svoga poslovanja, 

 Uprava Društv a kontinuirano nadzire mehanizme unutrašnjih kontrola, a posebno funkciju usklađenosti s 
relevantnim propisima nastojeći smanjit irizik kontinuirane primjerenosti. 

Rizik sukoba interesa 
Sprječavanje sukoba interesa definisano je aktom Društva. Njegova svrha je odrediti visoke standarde ponašanja i 
transparentnosti koji se očekuju od radnika Društva te time spriječiti  nastanak sukoba interesa. Tim internim aktom 
strogo je propisana zabrana odavanja i korištenja povjerljivih informacija radnicima kojima su takve informacije 
dostupne prilikom trgovanja hartijama od vriejdnosti s obzirom da bi to moglo dovesti do nepoštene prednosti osobe 
koja raspolaže povlaštenim informacijama, nezavisno  o tome koristi li se povlaštenim informacijama sam radnik ili 
neka treća osoba temeljem informacija dobijenih od radnika. Društvo će se u svom poslovanju pridržavati načela 
savjesnosti i poštenja, te u izvršavanju obveza Društva postupati profesionalno, s pažnjom dobrog stručnjaka, prema 
pravilima struke, dobrim poslovnim običajima i zakonskim propisima, sve u interesu akcionara, odno vlasnika udjela 
OIF-a i zaštiti njihovog ugleda. 

 
 
 

5. INFORMACIJE O FONDU 

Puna firma Fonda Zatvoreni mješoviti investicioni fond sa javnom ponudom 
u preoblikovanju “VB  FOND” a.d. Banja Luka 

Skraćena firma Fonda ZM IF «VB FOND» a.d.Banja Luka  
 

Sjedište Fonda Ulica vidovdanska 33 Banja Luka 
 

Matični broj  1957783 
 

Poreski broj 4401654100003 
 

Registracioni sud Osnovni sud u Banjoj Luci (reg. uložak 7-18-00) 
 

Komisija za hartije od vrijednosti 
 

Rješenje br. 01-UP-041-2749/07 

Djelatnost: 
Djelatnost Fonda je određena prema Zakonu o klasifikaciji 
djelatnosti i registru poslovnih subjekata po djelatnostima u 
Republici Srpskoj (Sl. glasnik RS 74/10) i Uredbi o 
klasifikaciji djelatnosti Republike Srpske (Sl. glasnik RS 
119/10) 

 
      Ulaganje u dugoročne i karatkoročne prenosive hartije od 

vrijednosti, novčane depozite, upravljanje  akcionarskim 
društvima čije akcije Fond drži u svom portfelju, uz 
uvažavanje investicionih ciljeva i politike Fonda. 
 

Šifra djelatnosti 64.30 – Trustovi, fondovi i slični finansijski subjekti.” 

 
Vrijeme trajanja Foda: 

 
Vrijeme trajanja Fonda je neograničeno. 

 
Forma organizovanja: 

 
Fond ima pravni subjektivitet organizovan u formi 
otvorenog akcionarskog društva 

 
Grupa/koncern 

 
Fond nije dio grupe/koncerna ili korporacije i djeluje 
samostalno 
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5.1. Datum osnivanja fonda, događaji značajni za razvoj emitenta 

PIF « VB FOND » a.d. Banja Luka kao jedan od 13 privatizacionih investicionih fondova koji su formirani 
u procesu vaučerske privatizacije u Republici Srpskoj prikupio je 1.526.090 vaučera od ukupno 44.335 fizička lica-
vlasnika 

U martu 2002. godine proveden je postupak zamjene vaučera za akcije društava s navedene liste 
Direkcije za privatizaciju Republike Srpske u kojoj je PIF « VB FOND » a.d. Banja Luka stekao akcije u ukupno 81 
preduzeća, ukupne nominalne vrijednosti 42.730.520,00 KM. 

Nakon konačnog obračuna vrijednosti uloženih vaučera i Rješenja kojim se daje saglasnost na osnivanje 
PIF « VB FOND » a.d. Banja Luka od strane Komisije za hartije od vrijednosti Republike Srpske (u daljem tekstu: 
Komisija), PIF « VB FOND » a.d. Banja Luka je 19.06.2002. godine upisan u sudski registar kao akcionarsko 
društvo, a fizička lica koja su  svoje vaučere uložili u   PIF postali  su akcionari srazmjerno broju uloženih vaučera. 

Akcije PIF « VB FOND » a.d. Banja Luka su dana 24.01.2003. godine uvrštene na  Kotaciju fondova 
Banjalučke berze hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka (u daljem tekstu: Berza), a prva transakcija akcijama PIF « 
VB FOND » a.d. Banja Luka na Berzi provedena je dana 11.02.2004. godine.  

U prvim godinama poslovanja intenzivno se radilo na restrukturiranju portfelja PIF « VB FOND » a.d. 
Banja Luka. Najveći dio aktivnosti bio je usmjeren na prodaju nelikvidnih akcija iz portfelja PIF « VB FOND » a.d. 
Banja Luka. Isti je posredstvom društva za upravljanje svojim aktivnim učešćem u radu skupština, upravnih i 
nadzornih odbora preduzeća u kojima ima značajniji akcionarski paket provodio korporativno upravljanje i 
implementirao novodonesena zakonska i podzakonska rješenja koja regulišu rad i poslovanje akcionarskih 
društava, te vršio nadzor nad istim. 

Na osnovu  odluke Skupštine akcionara o organizovanju (transformaciji) Privatizacionog investicionog 
fonda « VB FOND » a.d. Banja Luka u skladu sa odredbama zakona, Odluke o osnivanju Fonda i Statuta Fonda od 
30.04.2007.godine nastao je fond transformacijom privatizacionog investicionog fonda u zatvoreni investicioni 
fond. 
Fond je pravni sljedbenik Privatizacionog investicionog fonda « VB FOND » a.d. Banja Luka. 
 
 

5.2. Informacije o berzi ili berzama na kojim su akcije fonda uvrštene i podaci o 
trgovanju akcijama Fonda 

 
Akcije Fonda uvrštene su na „Banjalučkoj berzi“ AD Banja Luka u segmentu kotacije investicionih fondova. Način 
trgovanja akcijama Fonda je kontinuiran sa dozvoljenom fluktuaciom cijene u toku jednog dana trgovanja od -
20% / do +20% u odnosu na prosječnu cijenu predhodnog dana trgovanja. Uprava Društva i Nadzorni odbor 
Fonda mogu donijeti odluku da se akcije Fonda uvrste na neku drugu berzu u državi članici EU ili CEFTA ako bi to 
bilo u interesu akcionara Fonda. 

Podaci o hartiji od vrijednosti: 
 

Oznaka HOV: VBIP-R-A 

ISIN: BA100VBIPRA6 

CFI: ESVUFR 

RIC: VBIP.BJ 

BBGID: BBG000RN1RD4 

 
Promet akcijama Fonda u 2015. godini je izvršen u obimu od 12.297 akcija, što predstavlja 0,806% prometa od 
ukupnog broja akcija, sa prosječnom cijenom za period od 1,523 KM po akciji. 
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6. ORGANIZACIONA STRUKTURA 

Fond nije dio grupe. Takođe Fond nema zavisna društva. 

7. FINANSIJSKO STANJE 

Godišnji finansijski izvještaji za dvije posljednje poslovne godine su uvršteni u tački 18. ovog Prospekta.  Izvještaji 
revizora za 2014. i 2015. godini, shodno propisima koji uređuju sastavljanje finansijskih izvještaja su prikazani u 
tački 18.4. ovog Prospekta. 
Neto imovina Fonda na dan 31.12.2015. iznosi 7.125.315 KM  a na dan 31.12.2014. iznosila je 7.816.814 KM što 
predstavlja smanjenje u iznosu 691.499 KM. Neto realizovani gubitak poslije oporezivanja iznosi 747.340 KM  a 
nerealizovani gubitak u bilansu uspjeha iznosu od 22.609 KM  odnosi se na smanjenje fer vrijednosti HOV 
klasifikovanih u kategoriju ulaganja u finansijska sredstva kroz bilans uspjeha (nerealizovani gubici 71.728 KM i 
nerealizovani dobici 49.119 KM).  
Revalorizacione rezerve na dan 31.12.2015. iznose 13.860.520 KM i negativne su a na dan 31.12.2014.g. iznosile 
su -13.938.971 KM. 
Nerealizovani gubici Fonda  po osnovu finansijskih sredstva po fer vrijednosti kroz bilans uspjeha na dan 
31.12.2015. godine iznosi iznose 179.114 KM, a sastoje se od akumuliranih nerealizovanih dobitaka u iznosu 
115.983 KM i akumuliranih nerelizovanih gubitaka u iznosu 295.098 KM. Neto imovina po udjelu/akciji je 4,669 a 
na dan 31.12.2014.g. iznosila je 5.1221. 
 
 

IZVJEŠTAJ O NEREALIZOVANIM DOBICIMA (GUBICIMA) FONDA  31.12.2015.god. 
 

Vrsta imovine 

 
Nabavna vrijednost 

Fer vrijednost 

Revalorizacija FS 
raspoloživih za 

prodaju 

Nerealiz. D/G 
priznat kao 

rezultat 
perioda 

Nerealiz. D/G 
tekućeg perioda 

      
Redovne akcije 17.350.072 5.207.875 (11.963.083) (22.608) (11.985.682) 
Akcije ZIF-ova 3.010.917 1.113.481 (1.897.436)  - (1.897.436) 

 20.360.989 6.321.356 (13.860.519) (22.608) (13.883.128) 
      

      

IZVJEŠTAJ O REALIZOVANIM DOBICIMA (GUBICIMA) FONDA31.12.2015.god. 

 
Broj  

Hartija 

Ukupna 
nabavna 

vrijednost 

Ukupna  
prodajna 

vrijednost 

Realizovani 
dobitak 

(gubitak) 

I PRODATE I AMORTIZOVANE HoV     
Akcije domaćih izdavalaca     
NOVB-R-E 238.231 127.239 147.941 20.702 
KRLB-R-A 2.158 6.494 3.546 (2.948) 
II OTUĐENJE HoV PO DRUGOM OSNOVU 
OSIM PRODAJE 

 
  

 

Akcije domaćih izdavalaca     
KDVO 378 31.403 - (31.403) 
ZERS 149.865 71.951 - (71.951) 
IZBR 595.756 595.756 - (595.756) 
OZBR 28.319 28.319 - (28.319) 
UKUPNI REALIZOVANI DOBICI (GUBICI) NA HoV 709.676 
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7.2. Prihodi Fonda 

 
Fond je ostvario prihode po osnovu  dividendi od emitenata: 
 

Emitent 

 2015. 
u KM 

 2014. 
u KM 

Telekom Srpske a.d. Banja Luka  153.226  152.274 

RITE Ugljevik a.d. Ugljevik  -  2.132 

Hidroelektrane na Drini a.d. Višegrad  154  551 

Hidroelektrane na Vrbasu a.d. Mrkonjić Grad  -  9.982 

Gas promet a.d. Pale  439  323 

BH Telekom d.d. Sarajevo  1.237  - 

Crnogorski telekom a.d. Podgorica  8.100   

Ukupno prihodi od dividendi:  163.156  165.262 

 
 
Fond je u 2015. Godini ostvario i prihode od kamata na depozite u iznosu od 17.574 KM, i mamate po 
transakcijskom računu u iznosu od 204,00 KM. 
 
 

7.3. Rashodi Fonda 

Fond je ostvariorashodeponekolikoosnova: 
 

Opis 2015. godina 2014. godina 

NaknadaDruštvuzaupravljanje 211.427  284.200  

Ostalidozvoljenirashodi Fonda  7.171  8.408  

UKUPNO 218.598 292.608 

 

 
Ostalirashodi Fonda 7.171 KM, a odnose se na: 
 
 

NaknadKomisijizahov 1.590  

Komunalnataksa 5.000  

Protivpožarnanaknada 221  

Republičkataksa 360  

UKUPNO ostalitroškovi 7.171  

 
 
 

Pokazatelj ukupnih troškova Fonda na dan 31.12.2015.godine iznosi 3,5% prosječne godišnje neto vrijednosti 
imovine Fonda. Obračun pokazatelja ukupnih troškova u 2015. godini radio se za dva perioda, period 01.01.-
13.10.2015. i period 14.10.2015.-31.12.2015. god.  iz razloga stupanja na snagu Izmjena i dopuna zakona o 
investicionim fondovima (Sl glasnik RS broj 82/15) koji je propisao drugačiji obračun provizije, tako da je osnovica 
za obračun koeficijenta troškova do 13.10.2015.god. bioa prosječna ponderisana NVI Fonda, a od 14.10.2015. 
prosječna  godišnja ponderisane tržišne vrijednosti akcija Fonda. 
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Vrsta troška 

Iznos (KM) Iznos (KM) 

01.01.-13.10.2015. 14.10.-31.12.2015. 

Provizija Društvu za upravljanje 297.909,92 26.820,50 

Ostali troškovi čl. 66 8.139,66 236,04 

 Troškovi iz člana 66. tačka j) i i) ne ulaze u 3,5% 8.139,66 236,04 

UKUPNO TROŠKOVI     

Prosječna godišnja      

vrijednost NI Fonda/ponderisana prosječna tržišna 
vrijednost akcija Fonda 

8.511.712 766.300 

Udio troškova u prosječnoj     

godišnjoj NVI Fonda (Čl. 67 ZIF) 3,5 3,5 

 
 

8. INFORMACIJE U VEZI VLADINIH, EKONOMSKIH, FISKALNIH, MONETARNIH I DR. MJERA I 
FAKTORA 

 
S obzirom da Vlada RS i BiH nema mogućnost direktnog uticaja na monetarnu politiku entiteta i države, 

a fiskalna politika Vlade RS nije imala značajnije strateške izmjene duže vrijeme, monetarna i fiskalna politika 
entiteta i države ne bi trebala imati značajnjeg uticaja na poslovanje Fonda.  

Narodna Skupština Republike Srpske je u oktobru 2015. godine usvojila Zakon o investicionim 
fondovima (Službeni glasnik RS br. 92/06 i 85/15) kojim su propisane je odredbe na osnovu kojih postojeći 
investicioni fondovi, osnovani u skladu sa Zakonom  o privatizacionim investicionim fondovima i društvima za 
upravljanje privatizacionim fondovima (Službeni glasnik RS br. 24/98, 63/02,  i 67/05) i organizovani u zatvorene 
investicione fondove, da u roku od 3 godine od stupanja ovih izmena i dopuna Zakona na snagu,  a najkasnije do 
14.08.2018. godine, moraju podnijeti zahtjev Komisiji za hartije od vrijednosti RS za odobrenje preoblikovanja u 
otvoreni investicioni fond.  

Ukoliko se ne pokrene postupak preoblikovanja u  propisanom roku Zakon nalaže da se nad zatvorenim 
investicionim fondom pokreće postupak likvidacije. 
Društvo za upravljanje investicionim fondovima „MANAGEMENT SOLUTIONS“ d.o.o. Banja Luka je otpočelo 
proces preoblikovanja Fonda i akcionarima Fonda predložilo Plan preoblikovanja. 
Plan preoblikovanja Zatvorenog akcijskog investicionog fonda sa javnom ponudom „VB FOND“ a.d. Banja Luka 
usvojen je od strane Skupštine akcionara dana 15.08.2016. godine. 

 
 
 
 

9. INFORMACIJE O OGRANIČENJIMA KORIŠĆENJA KAPITALNIH SREDSTAVA 

 
Ograničenja u korištenju kapitalnih sredstava koja bi mogla značajno da utiču na poslovanje Fonda su 

propisana Zakonom o investicionim fondovima sa obzirom na oblik organizovanja investicionog fonda i podvrstu 
fonda.  
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10. PREDVIĐANjA ILI PROCJENE DOBITI 

S obzirom na okolnosti u kojima su osnovani zatvoreni investicioni fondovi, te načinu i uslovima transformacije 
istih iz privatizacionih investicionih fondova, te cjelokupne situacije na tržištu kapitala, Fond nije u mogućnosti da 
u narednom periodu isplaćuje dividende, zbog velikih akumuliranih gubitaka koji sa stanjem na dan 
31.12.2015.god. iznose 21.697.212 KM, te stoga nije vršena procjena dobiti. 
 
 

11. UPRAVLjANjE FONDOM 

11.1. Imena i biografije članova Nadzornog odbora Fonda 

Fond ima Nadzorni odbor od 5 (pet) članova koji nisu međusobno rodbinski povezani, na čije je imenovanje 
saglasnost dala Komsija za hartije od vrijednosti RS. 
 
Članovi Nadzornog odbora Fonda, imenovani Odlukom Skupštine akcionara Fonda br. 10-11-21/16  dana 
27.06.2016. .godine na mandatni period od 4 godine. 
 
Nadzorni odbor Zatvorenog mješovitog investicionog fonda, u preoblikovanju ZIF „VB FOND“ a.d. čine: 
 
 

Dragomir Pratljačić-Predsjednik  

Rođen 1951. godine u Palačkovcima, Opština Prnjavor. Ekonomski fakultet završio 1976. godine u Zagrebu 
a 2009. stekao naziv Magistar ekonomije. Kroz radni vijek obavljao niz odgovornih poslova, a najviše 
poslova sa posebnim odgovornostim i ovlaštenjima u društvima osiguranja lica i imovine. Član je Privredne 
komore Republike Srpske kao i član Odbora za privredu i finansije. 
Član Nadzornog odbora nije osuđivan, niti je kažnjavan, po kaznenoj evidenciji MUP-a. Nije bio član 
upravnih i nadzornih odbora u preduzećima u kojima je otvoren postupak stečaja ili likvidacije. U 
poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i 
regulatornih organa. 

Aleksandar Vučković- član  

 
Rođen 1980. godine u Zemunu, Rep. Srbija. Diplomirao 2005. god na  Fakultetu za trgovinu i bankarstvo 
„Janićije i Danica Karić“. Ima položen stručni ispit za brokera i investicionog menadžera kod Komisije za 
HOV RS. Radio u DZU „Aktiva invest“ a.d. kao Rukovodilac operativne jedinice Front office a potom kao 
Rukovodilac prodaje u Bentoproduct do.o. šipovo. Kratko zaposlenje imao  i kao direktor u preduzeću 
„Duvan produkt“ d.o.o. Laktaši.  
Član Nadzornog odbora nije osuđivan, niti je kažnjavan, po kaznenoj evidenciji MUP-a. Nije bio član 
upravnih i nadzornih odbora u preduzećima u kojima je otvoren postupak stečaja ili likvidacije. U 
poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i 
regulatornih organa. 

Stela Radivojević- član  

Rođena 1974. godine u Doboju. Diplomirala na ekonomskom fakultetu u Banjaluci. Ima licencu 
sertifikovanog računovođe kao i licencu internog revizora. Od 2013. Godine radi u privrednom društvu 
„Consultin“ d.o.o. kao pomoćnik generalnog direktora. Radila i u Hypo Alpe Adria Leasing d.o.o. sarajevo u 
sektoru računovodstva i kontrolinga. U DZU Aktiva invest a.d. radila kao rukovodilac računovodstvene 
jedinice. Član je Upravnog odbora Akcionarskog društva „Dubički robni magazin“ Kozarska Dubica. 
Član Nadzornog odbora nije osuđivan, niti je kažnjavan, po kaznenoj evidenciji MUP-a. Nije bio član 
upravnih i nadzornih odbora u preduzećima u kojima je otvoren postupak stečaja ili likvidacije. U 
poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i 
regulatornih organa. 
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Mlađen Macananović-član  

Rođen 1979. godine. Ekonomski fakultet završio na Univerzitetu u Banjaluci 2004. godine. Iskustvo na 
tržištu kapitala stiče kao zakonski zastupnik Brokersko dilerskog društva“Monet broker“ a.d. Danas radi kao 
direktor Filijale Banjaluka u Dunav osiguranju.  
Član Nadzornog odbora nije osuđivan, niti je kažnjavan, po kaznenoj evidenciji MUP-a. Nije bio član 
upravnih i nadzornih odbora u preduzećima u kojima je otvoren postupak stečaja ili likvidacije. U 
poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i 
regulatornih organa. 

Branislav Jandrić-član  

Rođen 1977. godine u Jajcu. Završio Vojnotehničku akademiju VJ-Beograd. Dugogodišnje iskustvo ima u 
sektoru bankarstava , a danas radi kao šef filije Sber banke u Laktašima. 
Član Nadzornog odbora nije osuđivan, niti je kažnjavan, po kaznenoj evidenciji MUP-a. Nije bio član 
upravnih i nadzornih odbora u preduzećima u kojima je otvoren postupak stečaja ili likvidacije. U 
poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i 
regulatornih organa. 

 

11.2. Sukob interesa upravnih, rukovodećih i nadzornih organa i višeg rukovodstva 

 
Ne postoji sukob interesa članova Nadzornog odbora Fonda  u pogledu njihovih ličnih interesa i njihovih 

obaveza i dužnosti prema Fondu. Ne postoje sporazumi ili dogovori sa najvećim akcionarima, klijentima, 
dobavljačima ili drugim licima, na osnovu kojih je bilo koje lice izabrano za člana Nadzornog odbora Fonda. 

12. LIČNA PRIMANJA I POGODNOSTI 

 

Naknada po osnovu ličnih primanja članovima Nadzornog odbora Fonda prema Odluci Skupštine 
akcionara o utvrđivanju nalnada za rad Nadzornom odboru od 15.08.2016. godine naknada iznosi neto  200,00 
KM za predsjednika Nadzornog odbora i neto 150,00 KM članovima.  Naknada se obračunava mjesečno i ista se 
isplaćuje na teret Društva, s obzirom da Društvo naplaćuje proviziju u iznosu od 3,5%, samim tim snosi sve 
troškove Fonda, osim troškova iz člana 66. tačka j) i i) Zakona o investicionim fondovima. 
Ne postoje drugi vidovi naknada kao ni posebne pogodnosti za članove Nadzornog odbora Fonda.  
 
 
 

13. PRAKSA UPRAVE 

13.1. Datum isteka aktuelnog mandata i vremenski period tokom kojeg je lice 
obavljalo tu funkciju 

 
 
IME I PREZIME Datum isteka aktuelnog mandata Datum dobijanja saglasnosti na imenovanje od 

strene KHOV 

Dragomir Pratljačić 08.07.2020. 08.07.2016. 

Stela Radivojević 08.07.2020. 08.07.2016. 

Aleksandar Vučković 08.07.2020. 08.07.2016. 

Branislav Jandrić 08.07.2020. 08.07.2016. 

Mlađen Macanović 08.07.2020. 08.07.2016. 
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13.2.Informacije o ugovorima o djelu članova Nadzornog odbora 

Ne postoje ugovori o djelu članova Nadzornog odbora zaključeni sa Fondom koji predviđaju pogodnosti 
po raskidu ugovornog odnosa.  

13.3. Informacije o komisiji za reviziju i komisiji za naknade emitenta 

Fond nema Komisiju za reviziju i Komisiju za naknade emitenta. 

13.4. Izjava emitenta o usklađenosti sa standardima korporativnog upravljanja. 

Kao prilog Godišnjem izvještaju o poslovanju Fonda, članovi Upravnog odbora Društva i Nadzornog 
odbora Fonda potpisuju Izjavu o usklađenosti organizacije i djelovanja Fonda sa kodeksom ponašanja 
(standardima korporativnog upravljanja), čime se potvrđuje da su primjenjeni standardi korporativnog 
upravljanja donijeti od strane Komisije za hartije od vrijednosti RS. 

 
 

14. VLASNIŠTVO ČLANOVA NADZORNOG ODBORA NAD AKCIJAMA FONDA 

Članovi Nadzornog odbora ne posjeduju akcije Fonda. 
 

15. VEĆINSKI AKCIONARI FONDA 

Deset najvećih akcionara Fonda 

Akcionari % učešća 

ZIF AKTIVA INVEST FOND AD BANJA LUKA  16,19603 

EMONA DOO BANJA LUKA  13,105387 

ĐURIĆ SLADOMIR 9,639012 

ZIF BLB-PROFIT AD BANJA LUKA 7,46817 

BALKAN INVESTMENT OPPORTUNITY FUND, CAYMAN ISLANDS  1,399459 

RAIFFEISEN BANK D.D. BIH SARAJEVO-KASTODI 0,458689 

TOPIĆ MIODRAG 0,407643 

JUNG MARIJA  0,341395 

ZIF VIB FOND AD BANJA LUKA  0,341199 

ZIF EUROINVESTMENT FOND AD BANJA LUKA  0,327635 

Vlasnička struktura ZIF-a ‘’VB fond’’ a.d. Banjaluka na dan 11.08.2016.godine 

 

Akcije Fonda ne daju različito pravo glasa.  
Prema saznanjima Fonda i Društva za upravljanje Fondom, ni jedno lice nema kontrolni položaj u Fondu. 
 

https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=ZIF+AKTIVA+INVEST+FOND+AD+BANJA+LUKA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=EMONA+DOO+BANJA+LUKA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=%c4%90URI%c4%86+SLADOMIR
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=ZIF+BLB-PROFIT+AD+BANJA+LUKA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=BALKAN+INVESTMENT+OPPORTUNITY+FUND%2c+CAYMAN+ISLANDS
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=RAIFFEISEN+BANK+D.D.+BIH+SARAJEVO-KASTODI
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=TOPI%c4%86+MIODRAG
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=JUNG+MARIJA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=ZIF+VIB+FOND+AD+BANJA+LUKA
https://www.blberza.com/Pages/SecurityList.aspx?sh=ZIF+EUROINVESTMENT+FOND+AD+BANJA+LUKA
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16. TRANSAKCIJE POVEZANIH LICA 

U toku 2015. i 2014. godine obavljene su sljedeće transakcije sa Društvom za upravljanje investicionim 
fondovima „Aktiva invest“ a.d., kao povezanim licem, a po osnovu naplate provizije za upravljanje: 
 
U 2015. godini: 

Povezano lice Iznosisplate Svrhaisplate 

DUIF "Aktivainvest"a.d. 
258.280,33 

provizijazaupravljanje 

U 2014. godini: 

Povezano lice Iznosisplate Svrhaisplate 

DUIF "Aktivainvest"a.d. 
273.285,20 

provizijazaupravljanje 

Obzirom da naknada za upravljanje Fondom iznosi kao i dozvoljeni pokazatelj ukupnih troškova Fonda sve 

troškove snosi Društvo. 

 

17. FINANSIJSKI PODACI O IMOVINI, OBAVEZAMA, FINANSIJSKOM POLOŽAJU, 
DOBICIMA/GUBICIMA 

17.1. Finansijski podaci o prošlom poslovanju 

BILANS STANJA na dan 31.decembra 2015. godine 
(u Konvertibilnim markama) 
 

 31.12.2015.g. 31.12.2014.g. 

IMOVINA   

Gotovina 210.716 253.428 

Ulaganja fonda 6.879.176 7.569.049 

Potraživanja 66.507 73.522 

Ukupna imovina 7.156.399 7.895.555 

OBAVEZE   

Obaveze prema društvu za upravljanje 30.995 78.162 

Ostale kratkoročne obaveze 89 1.023 

PVR   

Ukupne obaveze 31.084 79.185 

Neto imovina fonda 7.125.315 7.816.814 

KAPITAL   

Akcijski kapital 42.730.520 42.730.520 

Kapitalne rezerve 131.642 131.642 

Revalorizacione rezerve po osnovu finansijskih 
sredstava raspoloživih za prodaju -13.860.520 -13.938.970 

Zadržana dobit/gubitak iz prethodnih godina -20.949.872 -17.898.890 

Dobit/gubitak tekuće godine -747.340 -3.050.982 

Nerealizovani dobici po osn. finan.sredstava po fer 
vrijedn.kroz bilans uspjeha 115.983 112.152 

Nerealizovani gubici po osn. finan.sredstava po fer 
vrijedn.kroz bilans uspjeha 295.098 -268.658 

Ukupno kapital 7.125.315 7.816.814 

Broj emitovanih akcija/udjela 1.526.090 1.526.090 

Neto imovina po udjelu/akciji 4,669 5,1221 
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BILANS USPJEHA 
za godinu koja završava na dan 31.decembra 2015. godine  
(u Konvertibilnim markama) 
 

 2015. godina 2014. godina 

POSLOVNI  PRIHODI   

   

Prihodi od dividendi 163.156 165.262 

Prihodi po osnovu kamata      17.574 8.382 

Ostali poslovni prihodi  291.114 

Ukupno poslovni prihodi 180.730 464.758 

   

REALIZOVANI  DOBITAK 20.702 80.297 

   

Realizovani dobici po osnovu prodaje HOV 20.702 80.297 

Ukupno realizovani dobitak 20.702 80.297 

   

POSLOVNI  RASHODI   

   

Naknada društvu za upravljanje 211.427 284.200 

Ostali dozvoljeni rashodi fonda 7.171 8.408 

Ukupno poslovni rashodi 218.598 292.608 

   

REALIZOVANI  GUBITAK   

   

Realizovani gubici po osnovu prodaje HOV 2.948 867.517 

Ostali realizovani gubici 727.430 2.436.197 

Ukupno realizovani gubici 730.378 3.303.714 

   

Realizovani gubitak  747.544 3.051.267 

   

FINANSIJSKI PRIHODI   

   

Prihodi od kamata 204 285 

Ukupno prihodi od kamata 204 285 

   

Realizovani gubitak prije oporezivanja 747.340 3.050.982 

   

Realizovani gubitak poslije oporezivanja 747.340 3.050.982 

   

Nerealizovani dobici  49.119 109.167 

Nerealizovani gubici  71.728 111.148 

   

Ukupni nerealizovani dobitak/gubitak -22.609 -1.981 

   

Smanjenje neto imovine od poslovanja fonda 769.949 3.052.963 
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IZVJEŠTAJ O TOKOVIMA GOTOVINE 
za godinu koja završava na dan 31.decembra 2015. godine  
(u konvertibilnim markama) 
 

 2015. godina 2014. godina 

NOVČANI TOKOVI IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI   

   

PRILIVI IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI   

Prilivi po osnovu prodaje ulaganja 151.490 684.839 

Prilivi po osnovu dividendi 169.849 159.842 

Prilivi po osnovu kamata 17.820 8.685 

Ostali prilivi iz poslovnih aktivnosti 204 200.000 

Ukupno prilivi iz poslovnih aktivnosti 339.363 1.053.366 

   

ODLIVI IZ POSLOVNIH AKTIVNOSTI   

Odlivi po osnovu ulaganja u HOV 97.661 528.058 

Odlivi po osnovu ostalih ulaganja  540.000 

Odlivi po osnovu naknade društvu za upravlj. 258.280 273.285 

Ostali odlivi iz poslovnih aktivnosti 26.134 11.553 

Ukupno odlivi iz poslovnih aktivnosti 382.075 1.352.896 

   

Neto gotovina iz poslovnih aktivnosti 42.712 -299.530 

   

Ukupni prilivi gotovine 339.363 1.053.366 

Ukupni odlivi gotovine 382.428 1.352.896 

   

Gotovina na početku obračunskog perioda 253.428 552.985 

Neto tokovi u toku godine 42.712 -299.530 

Gotovina na kraju obračunskog perioda 210.716 253.428 

 
 
IZVJEŠTAJ O PROMJENAMA NETO IMOVINE INVESTICIONOG FONDA 
 
Za period 01.01.- 31.12.2015.godine   
(u konvertibilnim markama) 
 

 2015. godina 2014. godina 

POVEĆANJE / SMANJENJE NETO IMOVINE OD POSLOVANJA FONDA   

   

Realizovani dobitak /gubitak od ulaganja -747.340 -3.050.982 

Ukup.nerealizovani dobici/gubici od ulaganja -22.609 -1.981 

Revalorizacione rezerve po osnovu finansijskih ulaganja raspoloživih za 
prodaju 78.450 2.609.154 

Ukupno povećanje/smanjenje neto imovine od poslovanja fonda -691.499 -443.809 

UKUPNO POVEĆANJE SMANJENJE NETO IMOVINE FONDA -691.499 -443.809 

   

Neto imovina na početku perioda 7.816.814 8.260.623 

Neto imovina na kraju perioda 7.125.315 7.816.814 

Broj udjela/akc.fonda na početku perioda 1.526.090 1.526.090 

Broj udjela/akcija fonda na kraju perioda 1.526.090 1.526.090 
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17.2. Revizija finansijskih izvještaja koji su uključeni u Prospekt 

 
IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

Akcionarima i Nadzornom odboru Zatvorenog investicionog fonda sa javnom ponudom „VB FOND“ a.d. Banja 
Luka za 2015. godinu 

 
Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izvještaja Zatvorenog investicionog fonda sa javnom ponudom „VB 
FOND“ a.d. Banja Luka (u daljem tekstu "Fond") za godinu za koja se završava na dan 31. decembra 2015. godine 
koji obuhvataju bilans stanja, bilans uspjeha, bilans tokova gotovine, izvještaj o promjenama neto imovine, 
izvještaj o finansijskim pokazateljima fonda, izještaj o strukturi ulaganja fonda, izvještaj o strukturi ulaganja 
fonda po vrstama imovine, izvještaj o realizovanim dobicima (gubicima) fonda, izvještaj o nerealizovanim 
dobicima (gubicima) fonda, izvještaj o transakcijama sa povezanim licima, kao i pregled značajnih 
računovodstvenih politika i napomena uz finansijske izvještaje. 
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 
Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i objektivno prikazivanje ovih finansijskih izvještaja u skladu sa 
Zakonom o računovodstvu i reviziji Republike Srpske, kao i za takve interne kontrole za koje rukovodstvo utvrdi 
da su neophodne i koje omogućavaju sastavljanje finansijskih izvještaja koji ne sadrže pogrešne informacije od 
materijalnog značaja, nastale usljed pronevjere ili greške. 
Odgovornost revizora 
Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o ovim finansijskim izvještajima na osnovu obavljene revizije. Reviziju 
smo obavili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da se pridržavamo etičkih 
principa i da reviziju planiramo i obavimo na način koji omogućava da se, u razumnoj mjeri, uvjerimo da 
finansijski izvještaji ne sadrže pogrešne informacije od materijalnog značaja. 
Revizija podrazumijeva primjenu postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i informacijama 
objelodanjenim u finansijskim izvještajima. Izabrani postupci su zasnovani na prosuđivanju revizora, uključujući 
procjenu rizika materijalno značajnih grešaka sadržanih u finansijskim izvještajima, nastalih usljed pronevjere ili 
greške. Prilikom procjene ovih rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su relevantne za sastavljanje i 
objektivno prikazivanje finansijskih izvještaja, u cilju kreiranja adekvatnih revizijskih postupaka u datim 
okolnostima, ali ne za potrebe izražavanja mišljenja o efikasnosti internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe 
uključuje ocjenu adekvatnosti primijenjenih računovodstvenih politika i prihvatljivosti računovodstvenih 
procjena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte prezentacije finansijskih izvještaja. 
Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući da obezbjede osnov za izražavanje 
našeg mišljenja. 
Mišljenje 
Ро našem mjšljenju, finansijski izvještaji istinito i objektivno, ро svim mateгijalno značajnim pitanjima, prikazuju 
finansijsko stanje Fonda nа dаn З1. decembra 2015. godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove 
gotovine za godinu koja se završava nа taj dаn, u skladu sa Zakonom о računovodstvu i reviziji Republike Srpske. 
 
Ваnја Luka, 23. mart 2016 . godine. 

CONFIDA REVIZIJA BANJA LUKA d.o.o. 
Nevena Milinković, ovlašćeni revizor 
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IZVJEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
Akcionarima Zatvorenog investicionog fonda sa javnom ponudom "VB FOND" a.d. 

Banja Luka za 2014. godinu 
 
lzvršlli smo reviziju priloženih finansijskih izvještaja Zatvorenog investicionog fonda sa javnom ponudom "VB 
FOND" a.d. Banja Luka (u daljem tekstu "Fond") za godinu za koja se završava nа dan 31. decembra 2014. godine 
koji obuhvataju bilans stanja, bilans uspjeha, bilans tokova gotovine, izvještaj о promjenama neto imovine, 
izvještaj о finansijskim pokazateljima fonda, izještaj о strukturi ulaganja fonda, izvještaj о strukturi ulaganja 
fonda ро vrstama imovine, izvještaj о realizovanim dobicima (gubicima) fonda, izvještaj о nerealizovanim 
dobicima (gubicima) fonda, izvještaj о transakcijama sa povezanim licima, kao i pregled značajnih 
računovodstvenih politika i napomena uz finansijske izvještaje. 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izvještaje 
Rukovodstvo је odgovorno za sastavljanje i objektivno prikazivanje ovih finansijskih izvještaja u skladu sa 
Zakonom о računovodstvu i reviziji Republike Srpske, kao i za takve interne kontrole za koje rukovodstvo utvrdi 
da su neophodne i koje omogućavaju sastavljanje finansijskih izvještaja koji ne sadrže pogrešne informacije od 
materijalnog značaja, nastale usled pronevjere ili greške. 
Odgovornost revizora 
Naša odgovornost је da izrazimo mišljenje о ovim finansijskim izvještajima na osnovu obavljene revizije. Reviziju 
smo obavili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da se pridržavamo etičkih 
principa i da reviziju planiramo i obavimo nа način koji omogućava da se, u razumnoj mjeri, uvjerimo da 
finansijski izvještaji ne sadrže pogrešne informacije od materijalnog značaja. 
Revizija podrazumijeva primjenu postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza о iznosima i informacijama 
objelodanjenim u finansijskim izvještajima. lzabrani postupci su zasnovani nа prosuđivanju revizora, uključujući 
procjenu rizika materijalno značajnih grešaka sadržanih u finansijskim izvještajima, nastalih usljed pronevjere ili 
greške. Prilikom procjene ovih rizika, revizor razmatra interne kontrole koje su relevantne za sastavljanje i 
objektivno prikazivanje finansijskih izvještaja, u cilju kreiranja adekvatnih revizijskih postupaka u datim 
okolnostima, ali ne za potrebe izražavanja mišljenja о efikasnosti internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe 
uključuje ocjenu adekvatnosti primjenjenih računovodstvenih politika i prihvatljivosti računovodstvenih procjena 
izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocjenu opšte prezentacije finansijskih izvještaja. 
Smatramo da su revizijski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući da obezbjede osnov za izražavanje 
našeg mišljenja. 
Mišljenje 
Ро našen mišljenju, finansijski izvještaji istinito i objektivno, ро svim materijalno značajnim pitanjima pikazuju 
finansijsko stanje Fonda na dan 31 . decembra 2014.  godine, kao i rezultate njegovog poslovanja i tokove 
gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa Zakonom о računovodstvu i reviziji Repubike Srpske. 
 
Banja Luka, 18. februar 2015 godine 
 

CONFIDA REVIZIJA BANJA LUKA d.o.o. 
     Slavica Praštalo, ovlašćeni revizor 

 
 
 
 

17.2.1. Izjava da su godišnji finansijski izvještaji revidirani 

 
Potpisnici ovog Prospekta izjavom potvrđuju da su godišnji finansijski izvještaji Fonda revidirani. 

17.2.2. Ostali podaci u Prospektu koji su revidirani od strane ovlašćenog revizora 

Drugi podaci u ovom Prospektu nisu revidirani. 
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17.3. Politika dividende 

S obzirom na okolnosti u kojem je osnovan zatvoreni investicioni fond i uslovima iz transformacije 
privatizacionog investicionog fonda, situacija na tržištu je takva da je Fond u posljednjem finansijskom periodu 
ostvario akumuliran realizovan gubitak u iznosu od 21.697.212 te od osnivanja nije bio u mogućnosti da isplaćuje 
dividendu akcionarima Fonda. 

 

17.3.1.Informacija o načinu obračuna i načinu i učestalosti isplate dividende 

Društvo za upravljanje na kraju poslovne godine utvrđuje finansijski rezultat poslovanja Fonda, u skladu sa 
zakonskim i drugim propisima.             
Ako Fond po godišnjem obračunu posluje sa dobitkom, prijedlog odluke o raspodjeli dobiti priprema društvo za 
upravljanje, a usvaja Skupština. 
Dividenda se isplaćuje akcionarima u skladu sa odlukom Skupštine, srazmjerno  procentualnom učešću  akcija u 
odnosu na osnovni kapital Fonda. 

 

17.4. Sudski, upravni i arbitražni postupci 

U ime i za račun Fonda, od strane Društva koje je ranije upravljalo Fondom vode se sledeći parnični 
sudski postupci: 

 

- br. predmeta: 57 0 Ps 088 390 10 Ps (derivativna tužba protiv Spomenke Vujasinović - v.d. direktora 
„Tržnica“ a.d. Banja Luka, u potupku koji se vodi pred Okružnim privrednim sudom u Banjaluci). 
 

- br. predmeta: 71 0 P 127245 11 P (po tužbi Mirjane Kučuk akcionara DZU Vb inter invest, koje je ranije 
upravljalo VB fondom), a  protiv VB fonda, radi isplate naknade, vrijednost spora 224.322,00 KM. U 
postupku koji se vodi pred Osnovnim sudom u Banjaluci donesena je Presuda br. 71 0 P 127245 11 P od 
30.09.2013. godine, kojom je odbačen tužbeni zahtjev tužiteljice.Tužiteljice je uložila žalbu, koja je 
odbijena Rješenjem Okružnog suda br. 71 0 P 127245 11 P od 16.04.2015.godine. Uložena je apelacija 
od strane Tužiteljice, na koju je odgovoreno.  
 

- br. predmeta: 57 0 Ps 099990 12 Ps (Tužba protiv Petra Dušanića iz Prnjavora i drugih, radi obaveznog 
zaključenja ugovora o prodaji akcija, vrijednost spora 102.547,84 KM, u postupku koji se vodi pred 
Okružnim privrednim sudom u Banjaluci) –  Presuđeno u korist ZIF VB FOND  Rješenjem Suda od 
02.02.2015.godine. Tuženi su uložili Žalbu 19.03.2015.god. 

17.5. Značajna promjena finansijskog ili tržišnog položaja emitenta 

U periodu od objave revidiranih finansijskih informacija i godišnjih finansijskih izvještaja nije bilo značajnijih 
promjena u pogledu finansijskog niti tržišnog položaja Fonda.  
 

18. DODATNE INFORMACIJE 

18.1. Osnovni kapital Fonda 

Primarna (osnivačka) emisija akcija iznosila je 42.862.161,73 KM (što predstavlja osnovni kapital Fonda), 
a emisona premija iznosi 131.641,73 KM. Nominalna vrijednost jedne akcije Fonda iznosi 28 KM, a emitovano je 
1.526.090 akcija. 
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Akcije Fonda su nematerijalizirane i vode se u obliku elektronskog  zapisa na računu hartija od 
vrijednosti  emitenta i na vlasničkim računima  u Centralnom registru  hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka (u 
daljem tekstu: Registar). 

Status akcionara Fonda ima lice na čije ime glasi račun hartija od vrijednosti  kod Registra na kojem je 
upisana akcija Fonda. 

18.1.2. Broj i nominalna vrijednost sopstvenih akcija emitenta i učešće u osnovnom kapitalu 

Fond ne posjeduje sopstvene akcije. 
U prethodnom periodu nije bilo promjena vrijednosti osnovnog kapitala Fonda.   
 

18.2. Statut Fonda 

18.2.1. Opis djelatnosti Fonda 

Članom 10. Statuta određeno je da je djelatnost Fonda ulaganje u dugoročne i kratkoročne prenosive 
hartije od vrijednosti i u novčane depozite, upravljanje akcionarskim društvima čije akcije Fond drži u svom 
portfelju, uz uvažavanje investicionih ciljeva i politike utvrđenih Prospektom i Statutom Fonda.  
U skladu sa Zakonom o klasifikaciji djelatnosti i registru poslovnih subjekata po djelatnosti u Republici Srpskoj 
(Službeni glasnik RS br. 74/10) i Uredbi o klasifikaciji djelatnosti Republike Srpske (Službeni glasnik RS br. 
119/10), djelatnost Fonda klasifikovana je kao razred broj 64.30 - Trustovi, fondovi i slični finansijski subjekti. 

18.2.2. Kratki prikaz odredaba o organima društva 

U skladu sa članom 31. Statuta Fonda organi Fonda su: 

 Skupština i 

 Nadzorni odbor  
U skladu sa članom 32. Statuta Fonda, Skupštinu čine akcionari Fonda. 
 

18.2.3. Opis prava, posebnih pogodnosti i ograničenja koji važe za emitovane akcije 

U skladu sa članom 12. Statuta: 
Akcije Fonda su obične ili redovne, glase na ime i prenosive su bez ograničenja. 
Akcije Fonda su emitovane u nematerijalizovanom obliku, a evidenciju vlasnika akcija Fonda vodi 

Centralni registar hartija od vrijednsti a.d. Banja Luka. 
Akcije Fonda su uvrštene na Banjalučkoj berzi hartija od vrijednosti u segmentu investicionih fondova.  
UpravaDruštvaiNadzorniodborFondamogudonijetiOdlukudaseakcijeFondauvrstenanekudruguberzuudrž

avi članici Evropske UnijeiliCEFTAakobitobilouinteresuakcionaraFonda. 
Član 13. Statuta definiše prava iz akcija Fonda: 

 pravo na glasanje na Skupštini Fonda, 

 pravo na obavještenost (polugodišnji i godišnji izvještaji), 

 pravo na dividendu ili udio u dobiti, 

 pravo na isplatu dijela ostatka likvidacione, odnosno stečajne mase Fonda. 

18.2.4. Opis načina na koji se sazivaju godišnje redovne i vanredne skupštine akcionara. 

U skladu sa članom 35. Statuta, Skupštinu Fonda saziva Upravni odbor Društva za upravljanje najmanje jednom 
godišnje (redovna), a po potrebi, kada to zahtijevaju interesi Fonda, i više puta. 
 Statut definiše da Skupština se mora sazvati ako to u pismenom obliku zatraže akcionari koji zajedno imaju ili 
predstavljaju najmanje 10 % osnovnog kapitala Fonda uz navođenje razloga za sazivanje Skupštine i pitanja o 
kojima bi Skupština trebala da odlučuje. Na sva pitanja vezana za saziv Skupštine od strane akcionara sa 
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najmanje 10 % akcija sa pravom glasa primjenju se odrebe Zakona o privrednim društvima Republike Srpske. 
U skladu sa članom 36. Statuta Fonda, na sazivanje, odlučivanje i održavanje Skupštine akcionara Fonda 
primjenjuju se odredbe Zakona o privrednim društvima i Zakona o investicionim fondovima. Glavna skupština 
može valjano odlučiti ako su na njoj zastupljeni glasovi koji predstavljaju najmanje 30% osnovnog kapitala Fonda. 
Ako je sjednica glavne skupštine Fonda odgođena zbog nedostatka kvoruma, može biti ponovo sazvana sa istim 
dnevnim redom najranije sedam, a najkasnije 15 dana od dana njenog odgađanja (ponovljena sjednica 
skupštine). Ponovljena glavna skupština može valjano odlučivati glasovima prisutnih i predstavljenih akcionara, 
bez obzira na broj prisutnih i predstavljenih akcionara i broj glasova koji imaju. 

18.2.5. Odredbe skoje daju mogućnost da se odloži ili spriječi sticanje kontrolnog paketa akcija 

Ne postoji odredba Statuta Fonda koja daje mogućnost da se odloži ili spriječi sticanje kontrolnog paketa akcija 
emitenta. 

18.2.6. Odredbe koje nalažu objelodanjivanje učešća u osnovnom kapitalu 

Ne postoje odredbe Statuta ili drugog akta Fonda koje nalažu objelodanjivanje učešća u osnovnom kapitalu 
emitenta ili u glasačkim pravima.  

18.2.7. Navođenje posebnih odredaba Statuta koje se odnose na promjenu osnovnog kapitala 

U skladu sa članom 14. Statuta Fonda, odluku o povećanju osnovnog kapitala donosi Skupština Fonda, na način 
propisan odredbama Zakona o privrednim društvima i propisima Komisije. 
Član 15. Statuta definiše da odluku o smanjenju osnovnog kapitala Fonda donosi Skupština Fonda. Osnovni 
kapital smanjuje se na način propisan Zakonom o privrednim društvima i drugim propisima. 

19. ZNAČAJNI UGOVORI 

Ugovor o upravljanju zaključen između Društva i Fonda kojim se regulišu odnosi Društva i Fonda vezano za 
prenošenje upravljanja Fondom na Društvo. 
Ugovor sa Depozitarom Fonda kojim se reguliše obavljanje poslova Depozitara u vezi sa čuvanjem imovine Fonda 
i drugih poslova u skladu sa zakonom. 

20. INFORMACIJE ČIJI SU IZVOR TREĆA LICA I IZJAVE STRUČNJAKA 

Osim izvještaja nezavisnog revizora, u Prospekt nije uključeno mišljenje ili izvještaj koje je uradilo treće lice. 

21. DOKUMENTI DOSTUPNI NA UVID 

Za sve vrijeme važenja Dokumenta o registraciji, u sjedištu Fonda će biti dostupni sljedeći dokumenti: 
a) Statut i osnivački akt emitenta, 
b) Svi izvještaji, pisma i drugi dokumenti, finansijske informacije o prošlom poslovanju, procjene i mišljenja 

stručnjaka, koji su pripremljeni na zahtjev emitenta, čiji je bilo koji dio uključen u Dokument o 
registraciji ili na koji se Dokument o registraciji poziva, 

v) Finansijske informacije o prošlom poslovanju ili, u slučaju grupe, finansijske informacije o prošlom 
poslovanju za emitenta i njegova zavisna preduzeća pojedinačno, za dvije finansijske godine, koje 
prethode objavi Dokumenta o registraciji. 

Godišnji, polugodišnji i tromjesečni finansijski izvještaji, primjerak Prospekta i Statuta Fonda kao i drugi akti i 
informacije o poslovanju Fonda mogu se dobiti u sjedištu Fonda u Banjoj Luci, svakim radnim danom u periodu 
od 9 do 15 časova, uz prethodnu najavu i zakazivanje. Dodatne informacije o aktivnostima Društva i Fonda, 
Prospekt Fonda te polugodišnji i godišnji izvještaji Fonda biće dostupni akcionarima i javnosti na web stranici 
Društva za upravljanje www.management-solutions.biz. 
Društvo za upravljanje, u skladu sa zakonom i Pravilnikom Komisije, dostavlja godišnje i periodične izvještaje o 
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poslovanju Društva za upravljanje i Fonda Komisiji i objavljuje na svojoj internet stranici. Svi podaci i obavještenja 
u vezi s osnovnim kapitalom, akcijama, Statutom i Skupštinom akcionara Fonda objavljuju se u javnom glasilu 
dostupnom na cijeloj teritoriji Republike Srpske, odnosno na sajtu Banjalučke berze a.d. Banja Luka 
www.blberza.com. 
 

22. INFORMACIJE O UDJELIMA 

Fond ne posjeduje udjele društava sa ograničenom odgovornošću. 

23. CILjEVI I POLITIKA ULAGANjA 

23.1. Detaljan opis ciljeva i politike ulaganja 

Investicioni cilj  Fonda je ostvarenjestabilnihprinosanadužirokkrozulaganjaimovine Fonda u akcije, obveznice, 
instrumente tržištanovca, te novčanedepozite, poštujućinačelosigurnosti i profitabilnosti 
U skladu sa investicionim ciljem upravljenje Fondom podrazumijeva umjereno - konzervativnu investicionu 
politiku.  
Cilj Fonda ostvaruje se provođenjem investicione politike na način : 
 

- povećanjem kapitalne dobiti redovnim trgovanjem likvidnim hartijama od vrijednosti, kako na 
domicilnom tako i na međunarodnim tržištima 

- smanjenje kapitalnog gubitka pravovremenom prodajom akcija emitenata iz dosadašnjeg portfolia koja 
ostvaruju gubitke i nemaju tržišnu perspektivu 

- povećanje zarade od dividendi, ulaganjem u profitabilne hartije koje isplaćuju dividendu 
- prodaja nisko-prinosnih HOV, HOV emitenata u kojima Fond ima nizak udio vlasništva i drugih HOV kod 

kojih postoje indicije da bi mogle biti suspendovane i koje ne doprinose vrijednosti Fonda 
- kupovina HOV emitenata koji imaju visoke prinose, kupovina fundamentalno podcijenjenih hartija od 

vrijednosti 
- kupovina obveznica, u cilju stabilnosti prinosa i vrijednosti NVI Fonda 
- kupovina visoko podcijenjenih i kvalitetnih HOV na domaćem i inostranom tržištu, uz poštivanje 

zakonskih ograničenja  
- Postizanje i održavanje potrebne likvidnosti Fonda; 
- Restruktuiranje portfolia do momenta obezbjeđenja njegove optimalne diverzifikacije i u skladu sa 

zakonskom regulativom: 
a) U slučaju iskakanja pojedinih HOV iz portfelja Fonda, u smislu probijanja ograničenja ulaganja 

definsanih zakonima iste svesti u zakonske okvire u skladu sa mogućnostima koje bi imale najmanje 
moguće negativne reperkusije po imovinu fonda  

- Obezbjediti stabilnost fonda u smislu pojačane likvidnosti fonda  
- Fokusiranje investicija na rastuće sektore  
- Izlazak na regionalna tržišta kapitala 

 
Ciljana struktura koja se želi postići prilikom preoblikovanja Fonda 

 
Finansijski instrumenti 30.06.2016. Target Max 

1 Vlasničke HOV 85,72 50% 65% 

2 Dužničke HOV 0 5% 30% 

3 Ostale HOV 0 5% 10% 

4 Novac i Novčani depoziti 13,11 39% 40% 

http://www.blberza.com/
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Finansijski instrumenti 30.06.2016. Target Max 

5 Potraživanja  1,16 1%  2% 

 Ukupno 100,00 100,00  

Uprava redovno razmatra ciljeve ulaganja, sprovođenja investicione strategije Fonda u skladu sa Zakonom i 
podzakonskim aktima i daje prijedloge i odluke za ulaganje imovine Fonda.  
Nadzorni odbor Fonda razmatra izvještaje Jednice za kontrolu o prekoračenju ulaganja, o visini troškova koji se 
naplaćuju na teret imovine Fonda, o prihodima, rashodima i transakcijama sa povezanim licima i provjerava 
adekvatnost strukture imovine Fonda, a po potrebi donosi zaključke koji nalaže usklađivanje strukture imovine sa 
investicionim ciljevima Fonda. 
 

Investiciona politika 
Investiciona politika Fonda će se provoditi prema dozvoljenim ulaganjima Fonda u odnosu na neto vriijednost 
imovine Fonda prema sledećim ograničenjima: 
 
1. Vlasničke hartije od vrijednosti 

 Akcije  emitenata  iz  Republike Srpske i Federacije Bosne i Hercegovine maksimalno do 45%, 
 Akcije  emitenata  iz Srbije, Crne Gore i Makedonije maksimalno do 20%, 
 Akcije  emitenata  iz država članica EU, CEFTA-e i OECD-a maksimalno do 20%, 
 Akcije investicionih fondove i udjele investicionih fondova koji pretežno ulažu u akcije emitenata iz  

Bosne i Hercegovine, Srbije, Crne Gore, Makedonije, Albanije, Ukrajine, država članica Europske Unije, 
CEFTA-e i OECD-a, Kine, Indije, SAD-a i Ruske Federacije uz uslov da ne naplaćuju naknadu za upravljanje 
veću od 3,5% maksimalno do 10%, 

 Exchange Traded Funds (ETFs –fondovi kojima se trguje na berzi, a čija promjena cijene prati određeni 
akcijski indeks ) maksimalno do 5%. 

2. Dužničke harije od vrijednosti  
 obveznice čiji je emitent  ili za koje garantuje Republika Srpska, odnosno Federacija Bosne i Hercegovine 

ili jedinica lokalne samouprave RS i FBiH te obveznice privrednih društava iz Republike Srpske i 
Federacije BiH maksimalno do 30%, 

 obveznice čiji je emitent ili za koje garantuje država članica EU ili jedinica lokalne samouprave države 
članice EU, država članica CEFTA-e i OECD-a te obveznice privrednih društava iz tih država maksimalno 
do 15%, 

 dužničke hartije od vrijednosti koje emituju strane države ili strana pravna lica sa minimalnim kreditnim 
rejtingom "A", a koji utvrđuju agencije za procjenu boniteta Standard and Poor’s, Fitch IBCA, Thompson 
Bank Watch ili Moody’s maksimalno do 20 % 

 obveznice čiji je emitent ili za koje garantuje   Srbija, Crna Gora i Makedonija te obveznice privrednih 
društava iz tih država maksimalno do 10%, 

 instrumente tržišta novca čiji je emitent ili za koje garantuje  Republika Srpska i Federacija  Bosne i 
Hercegovine ili jedinica lokalne samouprave RS i FBiH, te instrumente tržišta novca privrednih društava 
iz RS i FBiH maksimalno do 10%, 

 instrumente tržišta novca čiji je emitent ili za koje garantuje država članica EU ili jedinica lokalne 
samouprave države članice EU, država članica CEFTA-e i OECD-a te instrumente tržišta novca privrednih 
društava iz tih država maksimalno do 5%, 

 instrumente tržišta novca čiji je emitent  ili za koje garantuje Srbija, Crna Gora i Makedonija te 
instrumente tržišta novca privredna društava iz tih država maksimalno do 5%, 

 investicione fondove koji ulažu pretežno u dužničke hartije od vrijednosti emitenata iz  Bosne i 
Hercegovine, Srbije, Crne Gore, Makedonije, Albanije, Ukrajine, te država članica Europske Unije, 
CEFTA-e i OECD-a, Kine, Indije, SAD-a uz uslov da ne naplaćuju naknadu za upravljanje veću od 3,5% 
maksimalno do 10% imovine. 
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3. Depoziti 
 depozite kod kreditnih institucija koje imaju registrovano sjedište u Bosni i Hercegovini maksimalno do 

40%. 
Ulaganja u terminske i opcijske ugovore i druge financijske derivate, te repo ugovore mogu se koristiti u 

svrhu zaštite od rizika, smanjenja troškova, te stvaranja dodatnog kapitala Fonda, a sve u cilju postizanja 
investicionih ciljeva Fonda.  

Korištenjem finansijskih derivata i tehnika efikasnog upravljanja portfeljem neće se mijenjati 
investiciona politika, niti povećati izloženost rizicima iznad onih definisanih Prospektom Fonda, te Zakonom. 

 
Sa aspekta rizičnosti ulaganja sredstava Fonda: 

- Fond može ulagati u rizičnije finansijske instrumente maksimalno do 10 % kao što su dužničke hartije od 
vrijednosti akcionarskih društava koje ispunjavaju jedan od sledećih uslove:   
a) dužničke hartije od vrijednosti koje imaju rok dospjeća do 6 godina i grejs periodom koji nije duži od 
1 (jedne) godine,   
b) dužničke hartije od vrijednosti čiji je prinos jednak ili veći od prosječnog prinosa  
ostvarenog na trezorske zapise Republike Srpske za prethodnu godinu dana,  

 
c) akcionarsko društvo ima dobru korporativnu kulturu,što podrazumijeva poslovanje u skladu sa Standardima 
korporativnog upravljanja i osnovnim načelima Standarda kao što je transparentnost poslovanja, jasno 
razrađene procedure za rad organa koji donose važne odluke, izbjegavanje sukoba interesa i druga načela, 
 

     d) u organu upravlјanja ili nadzora akcionarskog društva imenovan je predstavnik koga je  
     predložio ili podržao Fond. 

 
- Fond može biti vlasnik maksimalno 15 % neto vrijednosti sredstava Fonda hartija od vrijednosti koje 

emituje emitent koji se smatra malim ili srednjim preduzećem sa stanovišta pozitivnih zakonskih propisa 
ako ispunjava kumulativno sledeće uslove: 
a) postoji efikasan mehanizam kontrole poslovanja emitenta, 
b) emitent u finansijskim izvještajima izkazuje pozitivan finansijski rezultat najmanje dvije poslovne 
godine; 
c) mišljenje revizora finansijskih izvještaja najmanje poslednje tri poslovne godine su pozitivna. 
 

- Fond može ulagati u akcije akcionarskih društava kod kojih su kumulativno ispunjeni slјedeći kriteriji:   
a) akcije akcionarskog društva su uvrštene na berzansko tržište,  

  
b) akcionarsko društvo koje je u poslednje tri godine ostvarilo prosječan prinos na kapital   
jednak ili veći od prosječnog prinosa ostvarenog na trezorske zapise Republike Srpske u  
prethodnih godinu dana. 
c) mišljenje revizora finansijskih izvještaja najmanje poslednje dvije poslovne godine su pozitivna. 

 
- Fond može ulagati maksimalno do 10 % neto vrijednosti sredstava Fonda u akcije emitenata kod kojih je 

izvjestno ostvarivanje kapitalnih dobitaka na razlici u cijeni u slučajevima: 
a) kada je izvjesno da cijena akcija u postupku preuzimanja ili potiskivanja je viša od tržišne, 
b) ili u slučajevima kada je izvijestn rast cijena akcija uslijed tržišnih kretanja i obezbijeđena visok nivo 
likvidnosti. 

23.2. Ograničenja u zaduživanju 

U skladu sa Zakonom, Zatvoreni investicioni  fond se ne može zaduživati. 
 

23.3. Regulatorni status zatvorenog investicionog fonda 

Regulator koji nadzire osnivanje i rad Fonda je Komisija za hartije od vrijednosti Republike Srpske. 
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23.4. Profil investitora koji predstavlja ciljnu grupu Fonda 

Investitori  u Fondu mogu biti sve pravne i fizičke osobe kojima je to dopušteno odredbama Zakona i drugim 
propisima. S obzirom na cilj Fonda i strategiju ulaganja, Fond je prvenstveno namijenjen svim fizičkim i pravnim 
osobama sa dugoročnim horizontom ulaganja i većom tolerancijom prema riziku, koji žele iskoristiti mogućnost 
ostvarivanja viših prinosa koje pružaju akcije uz stabilnost koju nude ulaganja u obveznice, iskusnijim 
investitorima koji žele postići specifične investicione ciljeve te investitorima koji žele diverzifikovati strukturu 
svoje imovine. Iznos koji je razumno investirati u Fond prvenstveno zavisi o ličnim preferencijama i materijalnim 
mogućnostima svakog investitora. Prije ulaganja potencijalnim se investitorima preporučuje da sagledaju 
cjelokupnu ličnu imovinu, trenutne i buduće potrebe za novčanim sredstvima, te sklonost preuzimanja rizika 
povezanih s određenom vrstom ulaganja. Pri tome je prikladno svoju imovinu primjereno diverzifikovati kako ne 
bi bila izložena riziku ulaganja u samo jednu vrstu imovine, hartije od vrijednosti, odnosno investicionog fonda. 
 

24. OGRANIČENjA ULAGANjA 

24.1.Ograničenja ulaganja koja se primjenjuju na Fond 

(1) Ulaganje imovine fonda u preoblikovanju podliježe sledećim ograničenjima: 
a) najviše 10% neto vrijednosti imovine može biti uloženo u prenosive hartije od vrijednosti i instrumente 

tržišta novca osim u:  
- u hartije od vrijednosti kojim se trguje na službenom berzanskom tržištu Republike Srpske, uređenom 
javnom tržištu države članice EU koje redovno posluje ili na službenom berzanskom tržištu hartija od 
vrijednosti ili na drugom uređenom javnom tržištu država koje nisu članice EU koje redovno posluje, 

 - novoemitovane hartije od vrijednosti koje će u roku od jedne godine od emisije biti uvrštene na  
            službeno berzansko tržište ili drugo uređeno javno tržište koje redovno posluje.  

b) najviše 10% neto vrijednosti imovine fonda može biti uloženo u prenosive hartije od vrijednosti ili 
instrumente tržišta novca jednog emitenta, pod uslovom da, ako je vrijednost prenosivih hartija od 
vrijednosti ili instrumenata tržišta novca jednog emitenta koji čine imovinu fonda veća od 5% neto 
vrijednosti imovine fonda, zbir vrijednosti tih ulaganja za sve takve emitente ne može preći 40% neto 
vrijednosti imovine fonda, ali uz izuzetke da: 
1)  su prenosive hartije od vrijednosti ili instrumente tržišta novca čiji je emitent ili za koje garantuje 

Republika Srpska, Bosna i Hercegovina ili jedinica lokalne samouprave Republike Srpske, država 
članica ili jedinica lokalne uprave države članice, država koja nije članica Evropske Unije ili 
međunarodna javna organizacija čije su članice jedna ili više država članica, može se ulagati bez 
ograničenja pod uslovom da: 
- u prospektu, statutu i promotivnim materijalima fonda budu jasno navedene države, jedinice 

lokalne uprave ili međunarodne organizacije u čije se hartije od vrijednosti i instrumente tržišta 
novca može ulagati više od 35% neto vrijednosti imovine fonda, 

- se imovina fonda sastoji od najmanje šest različitih hartija od vrijednosti ili instrumenata tržišta 
novca, i 

- da vrijednost ni jedne pojedinačne hartije od vrijednosti ili instrumenta tržišta novca iz tačke b) 
podtačke 1) ovog stava ne prelazi 30% neto vrijednosti imovine fonda. 

2) najviše 25% neto vrijednosti imovine fonda može biti uloženo u obveznice koje odobri Komisija, a 
koje emituju banke registrovane u Republici Srpskoj ili državi članici koje su na osnovu nekog 
zakona ili propisa predmet posebnog javnog nadzora sa svrhom zaštite investitora u te obveznice. 
Sredstva prikupljena emisijom takvih obveznica moraju biti uložena u skladu sa zakonom u imovinu 
koja će do dospijeća obveznica omogućiti ispunjenje obaveza koje proizlaze iz obveznica, i koja bi u 
slučaju nesolventnosti emitenta prioritetno poslužila za povrat glavnice i kamata iz tih obaveznica. 
Ako je više od 5% neto vrijednosti imovine fonda uloženo u takve obveznice jednog emitenta, 
ukupna vrijednost tih ulaganja koja čine više od 5% neto vrijednosti imovine fonda ne može preći 
80% neto vrijednosti imovine fonda, 



 
31 

 

3) Najviše 20% neto vrijednosti imovine fonda može biti uloženo u hartije od vrijednosti ili instrumente 
tržišta novca čiji su emitenti lica koja, u skladu sa odredbama Zakona o preduzećima, čine povezana 
društva, 

4)  ako fond nastoji replicirati neki akcijski indeks ili indeks dužničkih hartija od vrijednosti, Komisija 
može dozvoliti da se u akcije ili dužničke hartije od vrijednosti jednog emitenta može uložiti do 20% 
neto vrijednosti imovine fonda, a u izuzetnim okolnostima, da se u akcije ili dužničke hartije od 
vrijednosti jednog emitenta može uložiti do 35% neto vrijednosti imovine fonda ako je to 
neophodno za repliciranje tog indeksa. Ulaganje do 35% neto vrijednosti imovine fonda u akcije ili 
dužničke hartije od vrijednosti jednog emitenta dozvoljeno je samo za jednog emitenta, takav fond 
mora u prospektu i statutu fonda jasno naznačiti da mu je investicioni cilj repliciranje indeksa, 

v) prenosive hartije od vrijednosti i instrumenti tržišta novca iz tačke b), podtačke 1) i 2) ovog stava ne 
uključuju se u obračun ograničenja od 40% iz tačke b) ovog stava, 

g) ograničenja iz tačke b) ovog stava ne odnose se na: 
1)  depozite, 
2) finansijske derivate kojim se trguje na drugim organizovanim tržištima (OTC), 

d) najviše 20% neto vrijednosti imovine fonda može se položiti kao depozit u istu banku sa sjedištem u 
Bosni i Hercegovini, 

đ) izloženost prema jednom licu na osnovu finansijskih derivata ugovorenih s tim  licem na drugom 
organizovanom tržištu (OTC) ne može biti veća od: 
1)  10% neto vrijednosti imovine, ako se radi o banci sa sjedištem u Bosni i Hercegovini, 
2)  5% neto vrijednosti imovine, ako se radi o nekom drugom pravnom licu, 

e) ukupna vrijednost ulaganja u prenosive hartije od vrijednosti ili instrumente tržišta novca čiji je emitent 
isto lice, i vrijednosti depozita položenih kod tog lica i izloženosti na osnovu finansijskih  derivata kojim 
se trguje na drugom organizovanom tržištu (OTC) ugovorenih sa tim licem, ne može preći 20% neto 
vrijednosti imovine fonda, 

ž) najviše 20% neto vrijednosti imovine fonda može biti uloženo u udjele ili akcije jednog investicionog 
fonda registrovanog u RS ili drugoj državi, koji su ovlašteni od strane Komisije li drugih nadležnih 
organa, pod uslovom da je nivo zaštite i informisanja akcionara najmanje jednak zahtjevima propisanim 
Zakonom o investicionim fondovima RS, uz uslov da najviše 30% neto vrijednosti imovine fonda može 
biti uloženo u fondove, osim fondova osnovanih na osnovu odobrenja nadležnog organa države članice 
EU koji posluju u skladu sa odredbama koje uređuju poslovanje otvorenih investicionih fondova sa 
javnom ponudom propisanih Zakonom o investicionim fondovima,  

z) ulaganja u udjele ili akcije investicionih fondova ne uključuju se u ograničenja iz tačaka a) do đ) ovog 
stava, 

i) ako se imovina fonda ulaže u udjele ili akcije investicionih fondova kojima direktno ili indirektno 
upravlja isto društvo za upravljanje, ili kojima upravlja drugo društvo sa kojim je to društvo povezano 
zajedničkom upravom ili vladajućim uticajem, ili direktnim ili indirektnim međusobnim vlasničkim 
udjelom, na takva se ulaganja fondu ne može naplatiti ulazna ili izlazna naknada, 

j) ako se imovina fonda može ulagati u udjele ili akcije drugih investicionih fondova, u prospektu fonda, uz 
maksimalnu naknadu za upravljanje koja se može naplatiti na imovinu tog fonda, mora biti jasno 
naznačena i maksimalna naknada za upravljanje koja se može naplatiti na imovinu fondova u koje 
namjerava ulagati, a u godišnjim izvještajima fonda mora jasno biti navedena maksimalna ukupna 
naknada za upravljanje koja je bila naplaćena tome fondu i drugom fondu u koji je taj fond uložio, 
izražena u procentu imovine fonda koji je uložio u udjele ili akcije drugog investicionog fonda, 

k) fond ne može biti vlasnik: 
1)  više od 10% akcija sa pravom glasa jednog emitenta, 
2)  više od 10% akcija bez prava glasa jednog emitenta, 
3)  10% dužničkih hartija od vrijednosti emitovanih od strane jednog emitenta, 
4)  25% udjela pojedinog investicionog fonda, 
5)  10% instrumenata tržišta novca jednog emitenta uz izuzetak da se ograničenja iz ovog stava ne 

primjenjuju na dužničke hartije od vrijednosti i instrumente tržišta novca čiji su emitent Republika 
Srpska, Bosna i Hercegovina, jedinica lokalne samouprave Republike Srpske, država članica, jedinica 
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lokalne uprave države članice, države koja nije članice Evropske Unije, međunarodna javna 
organizacija čije su članice jedna ili više država članica, 

6)  ograničenja iz tačke k) podtačaka 3), 4) i 5) ovog stava mogu se zanemariti u trenutku ulaganja, ako 
tada nije moguće obračunati ukupan broj ili vrijednost instrumenata u opticaju, 

l) ukupna izloženost fonda prema finansijskim  derivatima ni u kom slučaju ne može biti veća od neto 
vrijednosti imovine fonda, 

lj) fond ne može ulagati u plemenite metale ni  u hartije od vrijednosti ili druge instrumente emitovane na 
osnovu plemenitih metala. 

(2) Ograničenja ulaganja u povezana lica iz stava 1. tačka b) podtačka 3) ovog člana ne odnose se na ulaganja u 
hartije od vrijednosti emitenata koji se smatraju emitentima od strateškog značaja u skladu sa propisima o 
privatizaciji državnog kapitala u preduzećima. 

(3) Izuzetno od stava 1. tačka k) podtačka 1) do 3) ovog člana, fond može bez ograničenja biti vlasnik hartija od 
vrijednosti koje emituje jedan emitent koji se smatra malim preduzećem u smislu propisa o razvoju malih i 
srednjih preduzeća, pri čemu zbir svih ulaganja u hartije od vrijednosti ovih emitenata ne može biti veći od 15% 
neto vrijednosti imovine fonda. 

(4) Ograničenja ulaganja iz ovog člana mogu se prekoračiti ako se radi o prenosivim hartijama od vrijednosti ili 
instrumentima tržišta novca koje fond stiče prilikom povećanja osnovnog kapitala iz sredstava društva za 
upravljanje ili na osnovu ostvarenja prava prvenstva upisa ili prava upisa koja proizlaze iz hartija od vrijednosti ili 
instrumenata tržišta novca, te prilikom prodaje imovine fonda radi istovremene isplate većeg broja udjela u 
fondu. 

(5) U slučaju prekoračenja ograničenja ulaganja iz ovog člana, koja su posljedica kretanja cijena na tržištu, 
društvo za upravljanje, u nastojanju da sačuva interese vlasnika udjela, dužno je da uskladi ulaganja fonda u što 
moguće kraćem vremenskom roku, nastojeći pri tome eventualni gubitak svesti na najmanju moguću mjeru. 

24.1.1. Način obavještavanja o aktivnostima u slučaju kršenja ograničenja ulaganja 

Investitori će biti obaviješteni o aktivnostima koje će društvo za upravljanje fondom preduzeti u slučaju kršenja 
ovih ograničenja tako što će biti objavljen izvještaj na web stranici Društva, u sklopu izvještaja o značajnim 
događajima. 
Društvo za upravljanje Fondom neće preko 20% ukupne imovine Fonda:  

a) Neposredno  ili  posredno  ulagati  ili  pozajmljivati jednom izdavaocufinansijskog instrumenta, 
uključujući tu  i njemu podređena društva ilipovezana društva, ili 

b) Ulagati u jednog ili više subjekata zajedničkog ulaganja, koji mogu uložitiviše od 20% svoje ukupne 
imovine u druge subjekte zajedničkog ulaganja(zatvorenog ili otvorenog tipa), ili 

c) Izložiti prema kreditnoj sposobnost ili solventnosti bilo kog drugog licauključujući i sa njim povezana 
društva. 

25. PODACI O DRUŠTVU ZA UPRAVLJANJE 

25.1. Osnovni podaci o Društvu za upravljanje 

Naziv: Društvo za upravljanje investicionim fondovima „MANAGEMENT SOLUTIONS“ d.o.o. Banja 
Luka 

Skraćeni naziv: DU IF „MANAGEMENT SOLUTIONS“ d.o.o. Banja Luka 

Adresa sjedišta: Vidovdanska 33, 78000 Banja Luka, Republika Srpska, Bosna i Hercegovina 

Telefon: 00387 51 491 551, 491 552, 491 553, 491 555 

Fax: 00387 51 491 550 

E-mail: office@management-solutions.biz 

Web site: www.management-solutions.biz 

Naziv registarskog suda: Okružni privredni sud u Banja Luci 

Broj i datum upisa: 071-0-Reg-07-000693 od 02.04.2007. godine 
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Broj registarskog uloška: 1-16994-00 Banja Luka 

Iznos upisanog i upl. osnovnog 
kapitala: 

400.000,00 KM 
 

Matični broj: 11041582 

Djelatnost: 66.30 - Djelatnost upravljanja fondovima 

Predmet poslovanja Predmet poslovanja Društva je osnivanje investicionih fondova i upravljanje investicionim 
fondovima, odnosno ulaganje novčanih sredstava u vlastito ime i za račun vlasnika udjela 
otvorenih investicionih fondova i u ime i za račun akcionara zatvorenih investicionih 
fondova, te obavljanje drugih poslova određenih Zakonom o investicionim fondovima. 
Društvo je osnovano dana 06.08.2008. godine i registrovano kod Osnovnog suda u Banjoj 
Luci pod brojem 1-16994-00. Rad Društva odobren je Rješenjem Komisije, broj 01-UP-051-
2892/08 od dana 10.07.2008. godine. 
Rješenjem br. 01-UP-52-315-20/16 od dana 01.06.2016. godine Komisija je utvrdila da je 
Društvo za upravljanje investicionim fondovima „MANAGEMENT SOLUTIONS“ d.o.o. Banja 
Luka uskladilo svoje poslovanje sa Zakonom o investicionim fondovima 

Regulatorno tijelo ovlašćeno za 
nadzor nad radom društva za 
upravljanje 

Komisija za hartije od vrijednosti Republike Srpske. 

Revizorska kuća: „CONFIDA-REVIZIJA BANjA LUKA“ d.o.o. Banja Luka 

Podaci o dozvoli KHOV RS: Rješenjem br. 01-UP-52-315-20/16 od dana 01.06.2016. godine Komisija za hartije od 
vrijednosti utvrdila da Društvo za upravljanje investicionim fondovima „MANAGEMENT 
SOLUTIONS“ d.o.o. Banja Luka je uskladilo svoje poslovanje sa Zakonom o izmjenama i 
dopunama Zakona o investicionim fondovima 

Ime i prezime zakonskog 
zastupnika: 

Dragana Topić, izvršni direktor Društva 

Podaci o saglasnosti KHOV  01-UP-51-317-3/16 od dana 02.06.2016. godine 

Ime i prezime zakonskog 
zastupnika: 

Ognjen Mihajlović, izvršni direktor Društva 

Podaci o saglasnosti KHOV 01-UP-51-317-3/16 od dana 02.06.2016. godine 

25.2. Drugi fondovi sa javnom ponudom kojima Društvo upravlja 

Osim Fondom na koji se odnosi ovaj Prospekt, DU IF „MANAGEMENT SOLUTIONS“ d.o.o. Banja Luka upravlja 
sljedećim fondovima sa javnom ponudom: 

 Zatvoreni mješoviti investicioni fond sa javnom ponudom u preoblikovanju “BALKAN INVESTMENT 
FOND“ a.d. Banja Luka, 

 Zatvoreni akcijski investicioni fond sa javnom ponudom u preoblikovanju „BORS INVEST FOND“ a.d. 
Banja Luka, 

 Zatvoreni akcijski investicioni fond sa javnom ponudom u preoblikovanju „VIB FOND“ a.d. Banja Luka, 

 Zatvoreni akcijski investicioni fond sa javnom ponudom u preoblikovanju „BLB PROFIT“ a.d. Banja Luka. 

 Zatvoreni akcijski investicioni fond sa javnom ponudom u preoblikovanju „AKTIVA INVEST FOND“ a.d. 
Banja Luka. 

25.3. Članovi Upravnog odbora Društva 

Upravni odbor Drušva ima tri člana, koji su dobili potrebne saglasnosti regulatornog organa. Upravni odbor 
Društva čine: 
VLADIMIR ŠAJATOVIĆ, diplomirani ekonomista iz Zemuna, Republika Srbija, rođen je 1976. godine u Puli, do 
1991. godine živio u Splitu, zatim dolazi u Novi Sad gdje završava srednju Ekonomsku školu i Ekonomski fakultet.  
Bogato iskustvo u oblasti finansija i bankarstva stekao je dugogodišnjim radom bankarskom sektoru Republike 

Srbije u: 

 „Komercijalnoj Banci“  AD Beograd obavljao je poslove 

 Pomoćnik direktora odeljenja za poslove sa privredom u Filijali Novi Sad; 

 Direktor odeljenja upravljanja imovinom u Sektoru tehničko operativnih poslova. 
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 Heta Real Estate doo Beograd, obavlja funkciju 

 Vođe tima 1. u Službi za restrukturiranje, Sektor rehabilitacije. 

U poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i regulatornih 
organa. 
ALEKSANDRA KUJUNDžIĆ, diplomirani ekonomista iz Banja Luke, RS, rođena je 1971. godine u Novom Sadu.   
Bogato osamneastogodišnje iskustvo iz oblasti finansija i tržišta kapitala kako u Republici Srbiji, tako i u Bosni i 
Hercegovini je stekla aktivnim učešćem i radom u bankama, brokerskoj kući i društvima za upravljanje 
investicionim fondovima. Razvoju tržištu kapitala Republike Srpske doprinos je dala u funkciji: 

 Brokera za poslove sa hartijama od vrijednosti u „VB Banci“ AD Banja Luka; 

 Direktora Poslovne jedinice „NLB Broker“, NLB Razvojna banka AD Banja Luka; 

 Član Upravnog odbora Društva za upravljanje investicionim fondovima „BLB MENADŽMENT INVEST“ AD 
Banja Luka 

Radno iskustvo u privredi je sticala i u NLB Continental banci a.d. Novi Sad  svojstvu Višeg stručnog saradnika za 
kredite privredi, a potom kao viši samostalni stručni saradnik za upravljanje rizicima. Trenutno obavlja dužnost 
Višeg  samostalnog stručnog saradnika za upravljanje kreditnim rizicima u NLB banci AD Banja Luka. 
U poslednjih 5 godina protiv nje ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i regulatornih 
organa. 
OLGICA RADIĆ, diplomirani ekonomista iz Sremskih Karlovaca, rođena je 1970. godine u Novom Sadu. 
Posjeduje bogato iskustvo iz oblasti finansija, a posebno u domenu poslova interne revizije i finansijskih tržišta 
na području Balkana. Radi u finansijskom sektoru Srbije, obavljala je dužnost samostalnog stručnog saradnika u 
Continental banci Novi Sad, višeg komercijaliste, zatim dužnost  bankara za kompanije i člana kreditnog odbora 
KBC banke AD Beograd, filijala Novi Sad. Radila je  u Razvojnoj banci AD Novi Sad kao samostalni saradnik u 
praćenju poslovanja SME u tri regiona, nakon čega karijeru nastavlja u Garancijskom fondu Autonomne 
pokrajine Vojvodina, gdje i trenutno obavlja dužnost pomoćnika menadžera za razvoj tržišta i novih proizvoda, te 
dužnost internog revizora.U poslednjih 5 godina protiv nje ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane 
pravosudnih i regulatornih organa. 

25.4. Izvršni direktori Društva 

Ognjen Mihajlović, diplomirani pravnik iz Banja Luke,  rođen je 17.04.1977. u Banjoj Luci. Stručnjak je iz oblasti 
industrije investicionih fondova, sa izuzetnim iskustvom stečenim u dosadašnjem zalaganju u poslovanju 
investicionim fondovima. Od juna 2007. radio u Društvu za upravljanje investicionim fondovima „BLB 
Menadžment Invest“ a.d. Banja Luka kao rukovodilac Jedinice za analizu i nadzor (Midlle office). Dugogodišnji 
Predsjednik Skupštine Udruženja društava za upravljanje investicionim fondovima pri Privrednoj komori 
Republike Srpske. Učestvovao je u mnogobrojnim seminarima, simpozijumima kao organizator i moderator, a 
koji se tiču primjene zakona o investicionim fondovima, zakona o privrednim društvima, elektroprivrede 
Republike Srpske, te tržišta kapitala RS. 
U poslednjih 5 godina protiv njega ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i regulatornih 
organa. 
Dragana Topić, diplomirani ekonomista iz Gradiške,  rođena je 06.11.1974. godine u Gradišci. Posjeduje 
dugogodišnje iskustvo u industriji investicionih fondova, u kojoj je skoro od samog začetka fondova od 2002. 
godine. U svojoj bogatoj i dugogodišnjoj karijeri radi u Društvu za upravljanje investicionim fondovima „Aktiva 
invest“ a.d. Banja Luka i to kao rukovodilac administativnog sektora Društva, zatim kao rukovodilac 
Organizacione jedinice za nadzor i analizu, te direktora Društva za upravljanje. Posjeduje liencu za obavljanje 
poslova invesiciong menadžera izdatu od strane Komisije za hartije od vrijednosti RS. 
U poslednjih 5 godina protiv nje ne postoje službene optužbe ili sankcije od strane pravosudnih i regulatornih 
organa. 

25.5. Interni revizor Društva 

Sanja Rakonjac, Interni revizor Društva 
Upravni odbor Društva je imenovao Sanju Rakonjac, diplomiranog ekonomistu iz Banjaluke za 
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Internogrevizora Društva. Sanja Rakonjac je rođena 18.11.1975. godine u Banjoj Luci. Posjeduje licencu br. 
845/1-15 ovlaštenog internog revizora i investicionog menadžera, kao i dugogodišnje iskustvu poslovanja u 
oblasti upravljanja i poslovanja investicionim fondovima. Stručno iskustvo stekla je u Društvu za upravljanje 
investicionim fondovima „Polara Invest“ a.d. Banja Luka kao izvršni direktor sektora za upravljanje portfeljom 
(Front office), te član Upravnog odbora Društva. Sanja Rakonjac je vrsni poznavalac u sferi korporativnog 
upravljanja i korporativnog prava u RS. Obavljala je i funkciju direktora u akcionarskom društvu „Čajavec Mega“ 
Banja Luka i „Krajinaprometu“ a.d. Banja Luka. 

25.6. Investicioni menadžeri Društva i drugi rukovodioci 

Gordana Nikolić, Rukovodilac Operativne jedinice Društva 
Rođena 06.08.1964. godine Banja Luci. U Banja Luci je završila Gimnaziju, a nakon završenog Mašinskog fakulteta 
u Banja Luci, stiče diplomu diplomiranog mašinskog inženjera. Prvo radno iskustvo stiče kao mašinski inženjer na 
poslovima glavnog konstruktora u „Čajavec – Elektromehanika„ Banja Luka u periodu od 1991. do 2000. godine. 
Licencu investicionog menadžera izdatu od strane Komisije za hartije od vrijednosti stiče 2002. godine. Od 
januara 2003. godine radila je u Društvu za upravljanje investicionim fondovima „Aktiva Invest„ a.d. Gradiška kao 
investicioni menadžer. Od januara 2006. godine do maja 2008. godine radila je u Društvu za upravljanje 
investicionim fondovima „VB Inter Invest„ a.d. Banja Luka i obavljala poslove direktora Društva. Od septembra 
2008. godine radi u Društvu za upravljanje investicionim fondovima „Mikrofin Invest„ a.d. Banja Luka, gdje je 
obavljala poslove rukovodioca službe za analizu i nadzor, a zatim poslove rukovodioca službe operativnih poslova 
koje obavlja i danas. 
Komisija je Rješenjem broj: 01-УП-57-684-2/14 od 26.09.2014. godine KHOV RS dala je dozvolu registarski broj 
04-4-95/08 za obavljanje poslova sa hartijama od vrijednosti u zvanju investicioni menadžer i važi do 08.10.2016. 
godine. 
Ljilja Marin , Investicioni menadžer u Društvu 
Rođena dana 17.04.1981. godine u Banjoj Luci, završila je Fakultet za poslovni inženjering i menadžment, smjer 
finansijski menadžment 2006. godine u Banjoj Luci. Posjeduje licencu brokera (decembar 2006. godine) i licencu 
investicionog menadžera (decembar 2011. godine) izdate od strane Komisije za hartije od vrijednosti RS, te 
licencu brokera u osiguranju (juni 2014. godine) izdatu od Agencije za osiguranje Republike Srpske. Od marta 
2012. radila je u Društvu za upravljanje IF-om „BLB Menadžment invest“ AD Banja Luka na poslovima 
investicionog menadžera gdje je obavljala u duznost predsjednika Upravnog odbora Društva. Od februara 2007. 
do marta 2012. godine je radila kod berzanskog posrednika „Monet broker“ a.d. Banja Luka na poslovima 
brokera (2007.-2010.), rukovodioca dilerskog odjeljenja (2007.-2011. godine) i internog kontrolora (2011.-2012. 
godine). 
Komisija je Rješenjem broj: 01-УП-57-461-2/16 od 27.06.2016. godine KHOV RS dala je dozvolu registarski broj 
04-4-138/16 za obavljanje poslova sa hartijama od vrijednosti u zvanju investicioni menadžer i važi do 
27.06.2018. godine. 
Fatima Spahić, Rukovodilac jedinica za nadzor i analizu Društva 
Diplomirani pravnik iz Banja Luke, ul. Braće Čubrilovića 1, rođena je 16.11.1959. godine u Banjaluci. Poslove 
vezane za Društva za upravljanje i investicione fondove radi od samog osnivanja investicionih fondova. Radila je 
u Društvu za upravljanje investicionim fondovima „VIB“ a.d. Banja Luka i to na poslovima investicionog 
menadžera i pravnim poslovima, zatim kao rukovodilac Organizacione jedinice za nadzor i analizu, te direktor 
Društva za upravljanje. Posjeduje licencu za obavljanje poslova investicionog menadžera izdatu od strane 
Komisije za hartije od vrijednosti RS. Na poslovima u jedinici za kontrolu Društva zadužena je za kontrolu 
poslovanja koje se odvija u ime i za račun fonda, za izradu stručnih analiza i izvještavanje Upravnog odbora 
Društva. 
Cvijeta Tomić, Rukovodilac jedinice za podršku Društva 
Rođena je 1959. godine u Orahova, opština Kotor Varoš. Nakon završene Osnovne škole i srednje Ekonomske 
škole, Ekonomskom fakultetu u Banjoj Luci završila je 1984. godine.  
Radno iskustvo: 

 Od 1984. do 2002. godine radi u „Proleks“ a.d. Kotor Varoš u analitičkom, Finansijsko ‐ 
računovodstvenom i Komercijalnom sektoru. 

 Od avgusta 2002. do maja 2003. godine radi u „NTN“ d.o.o. Kotor Varoš u Finansijskom sektoru. 
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 Od maja 2003. do maja 2006. godine radi u Društvo za upravljanje PIF „BLB MENADžMENTINVEST“ a.d. 
Banja Luka kao Investicioni menadžer. 

 Od juna 2006. do aprila 2007. godine radi u Privatizacionom investicionom fondu „BLB – PROFIT“ a.d. 
Banja Luka kao direktor Fonda. 

 Od aprila 2007. do avgusta 2008. godine radi u Društvo za upravljanje IF „BLB INVEST“ a.d. Banja Luka 
kao Investicioni menadžer. 

 Od avgusta 2008. do januara 2011. radi u Brokersko dilerskom društvu „Monet Broker“ a.d. Banja Luka 
kao direktor. 

 Od januara 2011. Do juna 2016. godine radila je u Društvu za uptavljanje IF „BLB INVEST“ a.d. Banja 
Luka kao Investicioni menadžer i računovođa. 

Pored diplome posjeduje i licence: 

 Ovlaštenog računovođe ‐ izdata od Saveza računovođa 21.12.2008. godine, 

 Certifikat Internog revizora ‐ izdata od Saveza računovođa 14.07.2008. godine, 

 Ovlašćenog procjenjivača ‐ izdatu od Saveza računovođa od 13.12.2008. godine, 

 Investicionog menadžera ‐ izdata od Komisije za hartije od vrijednosti 26.12.2000. godine, 

 Certifikat Investicionog savjetnika ‐ izdat od Komisije za hartije od vrijednosti 29.06.2007. godine. 
 

25.7. Sukob interesa upravnih, rukovodećih organa i višeg rukovodstva 

Ne postoji sukob interesa između upravnih, rukovodećih organa i višeg rukovodstva u pogledu upravaljanja i 
poslovanja Fonda. 
Društvo u okviru svoje organizacione Jedinice za kontrolu (Middle Office) permanentno prati mogući sukob 
interesa između Fonda i svih lica direktno ili indirektno povezanih sa Društvom i Fondom po osnovu Pravilnika o 
upravljanju sukobom interesa. Jedinica za kontrolu redovno sačinjava izvještaje o transakcijama sa povezanim 
licima i o tome izvještava Upravni odbor Društva i Nadzorni odbor Fonda. Ne postoje Ugovori o djelu članova 
upravnih, rukovodećih i nadzornih organa zaključeni sa Fondom koji predviđaju pogodnosti po raskidu radnog 
odnosa.  

25.8. Povezanost članova Upravnog odbora 

Članovi Upravnog odbora Društva nisu međusobno povezani. 

25.9. Vlasništvo nad akcijama Fonda od strane povezanih lica 

Ne postoje povezanost niti direktna niti indirektna od strane povezanih lica sa Fondom, niti ta lica posjeduju 
akcije Fonda. 

25.10. Iznos osnovnog kapitala Društva za upravljanje 

Društvo je organizovano u obliku društva sa ograničenom odgovornošću, osnovni kapital Društva iznosi 
400.000,00 KM, podjeljen je na 400.000 udijela nominalne vrijednosti 1,00 KM.  
 
Imena i udjeli članova u osnovnom kapitalu Društva za upravljanje 
 

R/b Član Skupštine Društva  Broj udijela sa 
pravom glasa 

% učešća u osnovnom kapitalu 

1 Vladimir Šajatović 400.000 100 

 UKUPNO 400.000 100 

26. PODACI O BANCI DEPOZITARU 



Zatvoreni mješoviti investicioni fond sa javnom ponudom u preoblikovanju 

“VB FOND” a.d. Banja Luka 
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Depozitar Fonda je Centralni registar hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka – Sektor depozitarnih poslova, 
ul. Sime Šolaje br. 1, broj licence- 01-UP-55-226-1/15.  
Upravni odbor Društva je ovlašten, da uz prethodnu saglasnost Nadzornog odbora Fonda izvrši promjenu 
depozitara Fonda. 

27. Postupak u slučaju likvidacije Fonda 

Skupština akcionara zatvorenog investicionog fonda može donijeti odluku o prestanku rada fonda i 
dobrovoljnoj likvidaciji. Društvo za upravljanje dužno je da blagovremeno izvještava depozitara o svim 
aktivnostima u toku trajanja postupka reorganizacije ili likvidacije fonda. Na dobrovoljnu likvidaciju 
zatvorenog investicionog fonda shodno se primjenjuju odredbe zakona kojim se uređuje poslovanje 
privrednih društava. U postupku likvidacije zatvorenog investicionog fonda, društvo za upravljanje ima 
ovlašćenja likvidacionog upravnika. Društvo za upravljanje dužno je da, sljedećeg radnog dana nakon 
održavanja skupštine akcionara fonda koja je donijela odluku o likvidaciji, obavijesti Komisiju o početku 
likvidacije fonda. U roku od tri dana nakon održavanja skupštine akcionara fonda, društvo za upravljanje 
dužno je da javno objavi informaciju o početku likvidacije zatvorenog investicionog fonda i da u tom roku 
akcionare obavijesti o likvidaciji fonda. Ako društvo za upravljanje ne ispuni obaveze u skladu sa članom 
182. Zakona, dužan je da ih ispuni depozitar, a rokovi teku od dana kada je depozitar saznao ili je morao 
saznati za propuste društva za upravljanje. Nakon sprovođenja likvidacije, društvo za upravljanje može 
vršiti isplatu dospjele naknade za upravljanje samo istovremeno sa isplatom srazmjernog dijela 
likvidacione mase akcionarima zatvorenog investicionog fonda. U sprovođenju likvidacije, društvo za 
upravljanje za račun zatvorenog investicionog fonda može da vrši samo one poslove koji su potrebni da se 
unovči imovina fonda. Društvo za upravljanje, pri prodaji imovine zatvorenog investicionog fonda, nije 
dužno da primjenjuje pravila o najvišim i najnižim dozvoljenim ulaganjima iz statuta zatvorenog 
investicionog fonda.  
U postupku sprovođenja likvidacije fonda sva imovina fonda se prodaje, a obaveze fonda dospjele do dana 
donošenja odluke o likvidaciji izmiruju se.  
 
U skladu sa članom 180b stav 2 Zakona o investicionim fondovima Fond se preoblikuje u otvoreni 
investicioni fond prenoseći cjelokupnu imovinu zajedno sa svim obavezama, a zatvoreni investicioni fond 
prestaje bez posebnog likvidacionog postupka, danom brisanja iz sudskog registra.  
 

28. Način izmjene investicione politike 

Odluku o promjeni investicione politike Fonda donosi Skupština akcionara Fonda, na prijedlog Upravnog 
odbora Društva, a po prethodno pribavljenom mišljenju Nadzornog odbora Fonda. 

29. HoV i instrumenti tržišta novca u koje Fond može ulagati više od 35% imovine 

Najviše 35% neto vrijednosti imovine fonda može biti uloženo u hartije od vrijednosti ili instrumente 
tržišta novca čiji su emitenti lica koja čine grupu povezanih društava, u skladu sa odredbama zakona kojim 
se uređuje poslovanje privrednih društava i ovog zakona. Navedeno ograničenje ulaganja u povezana lica 
ne odnose se na ulaganja u hartije od vrijednosti emitenata koji se smatraju emitentima od strateškog 
značaja u skladu sa propisima o privatizaciji državnog kapitala u preduzećima. 
  

30. Način i vrijeme obračuna vrijednosti imovine fonda 

Društvo za upravljanje obračunava ukupnu vrijednost imovine investicionog fonda kojim upravlja, 
utvrđuje obaveze investicionog fonda i obračunava neto vrijednost imovine investicionog fonda i 
vrijednost neto imovine po akciji. Obračun se vrši jednom mjesečno i to na zadnji dan svakog kalendarskog 
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mjeseca. Vrijednost imovine fonda se obračunava na način propisan Pravilnikom o utvrđivanju vrijednosti 
imovine investicionog fonda i obračun neto vrijednosti imovine po akciji ili udjelu investiciong fonda.  
Neto imovina fonda na dan bilansiranja vrednuje se na osnovu kursnih vrijednosti hartija od vrijednosti i 
depozita u finansijskim institucijama te drugih imovinskih vrijednosti investicionog fonda, uz umanjenje za  
vrijednost obaveza investicionog fonda na isti dan. 

31. Visina godišnje naknade za upravljanje i ukupan iznos troškova upravljanja 

Iz imovine Fonda mogu se direktno plaćati sledeći troškovi:  

 naknada Društvu za upravljanje, 

 naknada banci depozitaru, 

 naknada i troškovi članova Nadzornog odbora Fonda, 

 troškovi, provizije ili takse neposredno povezane sa sticanjem ili prodajom imovine Fonda, 

 naknada i trošak vođenja registra akcija, te troškove isplate dividendi 

 revizorski i advokatski troškovi nastali u poslovanju Fonda, 

 troškovi izrade, štampanja i poštarine vezani uz objavljivanje i dostavljanje izvještaja koji se 
prema zakonu podnose akcionarima, 

 troškovi održavanja Glavne skupštine, osim u slučaju vanredne Skupštine koju sazove Društvo za 
upravljanje, u kom slučaju te troškove snosi Društvo za upravljanje, 

 sve propisane naknade koje se plaćaju Komisiji u vezi sa izdavanjem dozvole Fondu, 

 troškovi uvrštenja na berzu ili drugo uređeno javno tržište, 

 porezi koje je Fond dužan platiti na imovinu ili dobit, 

 troškovi oglašavanja, obaveznog za Fond, u skladu sa zakonom, 

 ostale naknade koje fond plaća u skladu sa Zakonom o investicionim fondovima i drugim 
Zakonima. 

 
Troškovi poreza koje je Fond dužan platiti na imovinu ili dobit i ostale naknade koje Fond plaća u skladu sa 
Zakonom o investicionim fondovima i drugim zakonima, po osnovu člana 66. stav 1. tačke j. i l. Zakona o 
investicionim fondovima snosi direktno Fond u skladu sa članom 67. Zakona o investicionim fondovima. 
Društvo za upravljanje ima pravo na naknadu za upravljanje koja se naplaćuje iz imovine Fonda, u skladu 
sa Zakonom i propisima Komisije. 
Ugovorne strane su saglasne i izričito ugovaraju da godišnja naknada za upravljanje Fondom koja pripada 
Društvu iznosi 3,5% ponderisane prosječne godišnje tržišne vrijednosti akcija Fonda. 
Izuzetno od prethodnog stava, ako je ponderisana prosječna godišnja tržišna vrijednost akcija Fonda veća 
od prosječne godišnje neto vrijednosti imovine Fonda kao osnovica za utvrđivanje pokazatelja ukupnih 
troškova primjenjuje se prosječna godišnja neto vrijednosti imovine Fonda. 
Društvo snosi sve nastale troškove koji u određenoj poslovnoj godini pređu najviši dopušteni pokazatelj 
ukupnih troškova u visini od 3,5% ponderisane prosječne godišnje tržišne vrijednosti akcija Fonda, 
uvažavajući izuzetak iz prethodnog stava. 
Društvo će upravljati sredstvima Fonda s ciljem poboljšanja i unapređenja poslovanja Fonda i njihove 
profitabilnosti s krajnjim ciljem povećanjem prinosa Fonda. 
Naknada Društvu naplaćuje se akontativno mjesečno, u roku od 10 dana od isteka mjeseca za koji se vrši 
obračun i plaćanje, a kao osnovica za utvrđivanje pokazatelja ukupnih troškova primjenjuje se manja od 
dvije prosječne vrijednosti, ponderisane prosječne godišnje tržišne vrijednosti akcija Fonda i prosječne 
godišnje neto vrijednosti imovine Fonda utvrđenoj na osnovu Zakona o investicionim fondovima i 
Pravilnika Komisije za hartije od vrijednosti. 

32. Poreski propisi koji se primjenjuju na fond 

Fond, u svojstvu pravnog lica, je poreski obveznik na kojeg se primjenjuju poreski propisi Republike 
Srpske, te je u obavezi plaćati ledeće poreze,  nakanade ili takse (porez na dobit,naknade za šume i 
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protivpožarnu zaštitu,godišnju republički taksu, komunalnu taksu i druge naknade u skladu sa poreskim i 
drugim propisima). 

33. Istorijski prinos fonda 

Uporedni prikaz rezultata poslovanja 2015 – 2014 
 
 

Redni  

        Pozicija  2015 

Godina  %  

broj  2014 ostvarenja 

  
 

  

I Ukupno prihodi       

1 Poslovni prihodi 180.730 464.758 -61,11 

2 Realizovani dobitak 20.702 80.297 -74,22 

II Ukupno rashodi       

3 Poslovni rashodi 218.598 292.608 -61,11 

4 Realizovani gubitak 747.544 3.051.267 -75,50 

III Nerealizovani gubitak     

5 Nerealizovani dobitak 49.119 109.167 -55,01 

6 Nerealizovani gubitak 71.728 111.148 -35,47 

IV Ukupni nerealizovani dobitak       

V Ukupni nerealizovani gubitak 22.609 1.981 1041,29 

VI Smanjenje neto imovine 769.949 3.052.963 -74,78 
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34. Trajanje poslovne godine 

Poslovna godina traje od 01.01. do 31.12. 
 

35. Datum izdavanja prospekta 

Prospekt Fonda je usvojen na Skupštini Fonda dana 30.04.2007.godine,Izmjene Prospekta usvojene na 
sjednicama Skupštine Fonda dana 11.08.2008.godine, 19.02.2009.godine., 16.11. 2009. godine i  
30.06.2010.god., nakon čega je na Skupštini akcionara održanoj 30.06.2010.god. usvojen Prečišćen tekst 
Prospekta 359-12/10. Na Skupštini akcionara Fonda održanoj 10.05.2011.god. usvojena je Odluka o 
izmjenama i dopunama Prospekta (broj Odluke 321/11), a na Skupštini akcionara Fonda održanoj 
04.06.2012.god. usvojena je Odluka o izmjenama i dopunama Prospekta (broj Odluke 441/12). 
 
Na osnovu Pravilnika o uslovima i postupku emisije hartija od vrijednosti i Priloga VII Pravilnika („Službeni 
glasnik RS“ br.60/12) i Obavještenja Komisije za hartije od vrijednosti RS  broj 03‐031‐593/13 od 
02.04.2013. sačinjen je inoviran prijedlog prečišćenog teksta Prospekta ZIF „VB FOND“ a.d. koji je 
prihvaćen od strane godišnje Skupštine akcionara Fonda, Odlukom o usvajanju inoviranog Prospekta br. 
Odluke 284/13  dana  25.06.2013. godine. 
Upravni odbor Društva je dana 25.07.2013.god. izvršio određene dopune Prospekta, te, te je usvojen i 
Prečišćen tekst inoviranog Prospekta (br. Odluke Uo 339-08/13 od 25.07.2013.god.) 
 
Društvo za upravljanje investicionim fondovima „Management solutions“ d.o.o Banja Luka  je sačinilo 
Inoviran Prospekt u skladu sa Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o investicionim fondovima 
(sl.gl.RS, broj 82/15) te je isti usvojen od strane Upravnog odbora Društva.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Prilog: 

 Statut Fonda, 

 Izvještaj o poslovanju Fonda za 2015. godinu. 
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             UPRAVNI ODBOR 
                                                                                     PREDSJEDNIK 
                        __________________ 
                                Dragana Topić 
 

___________________ 
IZVRŠNI DIREKTOR                                                                             Vladimir Šajatović 

 
             ___________________ 
                                Ognjen Mihajlović 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Korigovano dana 27.10.2016.godine, po Zaključku Komisije za hartije od vrijednosti RS broj 05-UP-58-666-
1/16 od 03.10.2016.godine i dana 25.11.2016.godine poZaključku Komisije za hartije od vrijednosti RS broj 
05-UP-58-666-3/16 od 22.11.2016.godine. 


